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Please read this guide first!
Dear Customer,

Thank you for choosing a BEKO product. We would like you to achieve the optimal effi-
ciency from this high quality product which has been manufactured with state of the art
technology. Please make sure you read and understand this guide and supplementary
documentation fully before use and keep it as a reference. Include this guide with the
unit if you hand it over to someone else. Observe all warnings and information herein
and follow the instructions.

Keep in mind that this user guide may apply to several product models. The guide
clearly indicates any variations of different models.

Symbols and their meanings

These symbols are used throughout this guide:

Important information and recommen-
dations regarding the use of the appli-
ance.

CAUTION: Warnings on personal injury
or property damage.

A Electric shock warning,
& Risk of fire warning.

O

This product has been manufactured at modern facilities respectful to the environment without
harming nature.

Complies with WEEE Regulations. c € No PCB Included.
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Important Safety and Environmental Instructions

1.1 General Safety
Important Safety Instructions Read Carefully
And Keep For Future Reference This section
containg safety instructions that will help pro-
tect from risk of fire, electric shock, exposure
to leak microwave energy, personal injury or
property damage. Failure to follow these in-
structions shall void any warranty.

« Beko products comply with the applicable
safety standards; therefore, in case of any
damage on the appliance or power cable,
it should be repaired or replaced by the
dealer, service center or a specialist and
authorized service alike to avoid any dan-
ger. Faulty or unqualified repair work may
be dangerous and cause risk to the user.

« This appliance is intended to be used in
household and similar applications such
as:

— Staff kitchen areas in shops, offices and
other working environments;

— Farm houses
— By clients in hotels, and other residential
type environments;
— Bed and Breakfast type environments.

« Operate the appliance for its intended pur-
pose only as described in this manual.

« The manufacturer cannot be held liable for
damages resulting from improper installa-
tion or misuse of the product.

« This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and persons

with reduced physical, sensory or men-
tal capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given super-
vision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the
hazards involved.

« Children shall not be allowed play with the
appliance. Cleaning and user maintenance
shall not be made by children without su-
pervision.

« The minimum distance between the sup-
porting surface for the cooking vessels on
the hob and the lowest part of your product
must be at least 65 cm.

« Ifthe instructions for installation for the gas
hob specify a greater distance, this has to
be taken into account.

« Make sure that your mains power supply
complies with the information supplied on
the rating plate of the appliance.

« Never use the appliance if the power cable
or the appliance itself is damaged.

« Prevent damage to the power cable by not
squeezing, bending, or rubbing it on sharp
edges. Keep the power cable away from
hot surfaces and naked flame.

« Use the appliance with a grounded outlet
only.

WARNING: Do not connect the appliance to

the mains until the installation is fully com-

plete.

« Place the appliance in a way so that the
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Important Safety and Environmental Instructions

plug is always accessible. ter and do not remove the filters while the

« Do not touch the lamps if they have oper-  product is running.
ated for a long time. They can burn your « In the event of be started any flame,
hands since they will be hot. de-energize your product and cooking ap-

« Follow the regulations set out by compe-  Pliances.
tent authorities on discharge of the exhaust « In the event of be started any flame, cover
air (this warning is not applicable for use  the flame and never use water to extin-
without Chimney ). quish.

« Operate your appliance after putting a pot, « Unplug the appliance before each cleaning
pan etc. on the hob. Otherwise, high heat  and when the appliance is not in use.

may  cause deformation in some parts of + The negative pressure in the environment

your product. should not exceed 4 Pa (4 x 10 bar) while
« Turn off the hob before taking the pot, pan  the hood  for electric hob and appliances

etc. from it. running on another type of energy but elec-
» Do not leave hot oil on the hob. Pans with ~ tricity operate simultaneously.

hot oil may cause self combustion. « In the environment where the appliance is

« Pay attention to your curtains and covers being used, the exhaust of devices running

since oil may catch fire while cooking food On fuel oil or gas, such as room heater
such as fries. must be absolutely isolated or device must

+ Grease filter must be replaced at least D€ ermetical type.

monthly. Carbon filter must be replaced at + When connecting the Chimney , use pipes
least every 3 months, with a diameter of 120 or 150 mm. Pipe

« Product shall be cleaned accordance with  connection must be s short as possible
user manual. If cleaning was not carried _ and Nave as few elbows as possible.
out in accordance with user manual, there - Danger of choking! Keep all the packaging
may be fire risk. materials away from children.

« Do not use non-fire-resistant filtering ma-  CAUTION: Accessible parts may become hot
terials instead of the current filter. when used with cooking appliances.

» Only use the original parts or parts recom- * The product outlet must not be connected
mended by the manufacturer. to air channels that include other smoke.

« Do not operate the product without the fil- + The ventilation in the room may be insuf-
ficient when the hood for electric hob is
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Important Safety and Environmental Instructions

used simultaneously with the devices op-
erating on gas or other fuels (this may not
apply to appliances that only discharge the
air back into the room).

« Objects placed on the product may fall. Do
not place any objects on the product.

« Do not flambe under the your product.

WARNING: Before installing the Hood, re-

move the protective films.

« Never leave high naked flames under the
hood when it is in operation

« Deep fat fryers must be continuously mon-
itored during use: overheated oil can burst
into flames.

1.2 Compliance with the WEEE Directive
and Disposing of the Waste Product:
This product complies with EU WEEE Direc-

tive (2012/19/EV). This product bears a clas-
sification

symbol for waste electrical and electronic
equipment (WEEE).

ﬁ This symbol indicates that this

product shall not be disposed with
I

other household wastes at the end
of its service life. Used device must
be returned to offical collection point for re-
cycling of electrical and electronic devices.
To find these collection systems please con-
tact to your local authorities or retailer where
the product was puchased. Each household
performs important role

in recovering and recycling of old appliance.
Appropriate disposal of used appliance helps
prevent potential negative consequences for
the environment and human health.

1.3 Compliance with RoHS Directive

The product you have purchased complies
with EU RoHS Directive (2011/65/EU). It does
not contain

harmful and prohibited materials specified in
the Directive.

1.4 Package Information

o, | "ackaging materials of the product
& 3 | are manufactured from recyclable
materials in accordance with our

National

Environment Regulations. Do not dispose of
the packaging materials together with the
domestic or other wastes. Take them to the
packaging material collection points desig-
nated by the local authorities.
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General Appearance

2.1 Overview

}‘ ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ
2

2.2 Technical Data

N

BHCB 61632 XH

ISRl

(Figure 1)

Inner Chimney

Outer Chimney

Control Panel
Aluminum Grease Filter
Lighting

(Figure 2)

Model BHCB 61632 XH
Supply voltage 220-240V ~ 50 Hz
Lamp Power 2x3W
Motor Power 210 W

Flow rate (m3/h) — 3. Level 612 m3h
Insulation Class of Motor Class F
Insulation Class Class |

Cooker Hood / User Manual
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Operation of the Appliance

3.1 Controlling the Appliance

]

A

2 || 3 ™

KEY

FUNCTION

(A) : 1. Stage Button

Operates the appliance on 1st speed. When you press this button again to turn off
the appliance, the screen speed stage turns off.

(B) : 2. Stage Button

Operates the appliance on 2nd speed. When you press this button again to turn
off the appliance, the screen speed stage turns off.

(C) : 3rd Stage Button

Operates the appliance on 3rd speed. When you press this button again to turn off
the appliance, the screen speed stage turns off.

(D) : Light On / Off

You may illuminate the cooking area by pressing this button. Re-press the button
to turn off the lamp.

3.2 Energy Efficient Usage 3.3 Operating the Hood

» When using your appliance, adjust the speed e Your appliance contains a motor that has various
settings according to vapour and odour intensity, ~ speeds.

in order to save energy.

e For better performance, we recommend using

* Use low speeds (1-2) under normal conditions, ~ low speeds under normal conditions and high
and high speed (3) for intense odour and vapour. ~ speeds in cases of strong odours and intense

o *The lamps on the hood are placed for iluminat- ~ Vapour.

ing the cooking area.

e You can start your appliance by pressing on the

Using them for environmental lighting shall cause  desired speed setting button. (A, B, C)
unnecessary energy expenditure and insufficient ¢ You may illuminate the cooking area by pressing

lighting.

the lamp (D).
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Operation of the Appliance

3.4 Replacement of Lamp

MAX3 W

(Figure 3)

Make the electrical connections of the appli-
ance. Your appliance uses 3W spot LED lamp.
For replacing the lamps, push downwards
on the holder from its behind, turn it coun-
ter-clockwise, and take it out downwards.
Apply the above operation in reverse to install
new lamps (Figure 3).

Bulb

Bulb Power (W) 3

Holder / Socket GZ10

Bulb Voltage (V) 220 - 240

Size (mm) 53 x50

ILCOS Code DR/F3-220-240-
GZ10-50-53

y 3.5 Operation with
| Chimney Connection
t .

Vapour is extracted through
the flue duct, which is fas-
tened to the connection head on the hood.

e The diameter of the flue duct must be the
same as the connection ring. In horizontal
settings, the pipe has to have a slight up-
ward slope (around 10°) so that the air can
exit the room easily.

3.6 Operation without Chimney
Connection

e Air is filtered through the

ar carbon filter and recirculated
I A in the room. Carbon filter is
t used when it is impossible to

use a flue in the house.

e In flueless use, remove the flaps inside the
flue adapter.

e Remove the aluminum grease filter. To in-
stall the carbon filter, fit the filter to the tabs
by centring it on the plastic piece on both
sides of the fan body. tighten it by turning
right or left.

e Replace aluminum grease filter.

Cooker Hood / User Manual
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n Cleaning and Maintenance

Before cleaning and mainte-
nance, unplug the product or
turn off the switch.,

(i

4.1 Cleaning of Aluminum
Grease Filter

Aluminum grease filter is used to retain the
oil particles in the air. Aluminum grease filter
may change colour after repeated cleaning.
This is normal, and you do not have to replace
your filters.

(Figure 4)

e Pysh the aluminum grease filter lock for-
ward.

e Then pull it slightly down and pull it out
(Figure 4). Otherwise, you may bend the fil-
ter. Wash and rinse aluminum grease filter
with liquid detergent and replace aluminum
grease filter to their seats by carrying out
the steps specified above in reverse order.
These aluminum grease filter are used to
retain the oil particles in the air.

[ﬂ You may also wash the alumi-

num greasefilterinthe washing

CAUTION
Incase of normal use, clean your
aluminum grease filter once in
a month.

4.2 Replacement of Carbon
Filters

(Fig. 5)

The appliance you have purchased is appro-
priate for use with carbon filters.
e Remove the aluminum grease filter
(Figure 4).
e Place the lower part of the carbon filter to the
motor cabinet (Figure 5).

e Press on the tab of the carbon filter and
push it forward, and ensure that the tabs
of carbon filter are engaged and locked.
(Figure b).

e Attach the aluminum grease filter.

: CAUTION

CAUTION
Replace carbon filters once
every 3 months.

Carbon filter shall never be

CAUTION
You can obtain the carbon filter

washed.

from the authorized services.

machine.
10 /EN
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H Installation Of Appliance

WARNING! 5.2 Installation Accessories
Before starting the installation,
/ " \ read the safety information on =
User Manual. -
—_— 2 4 I—
WARNING! - Hj : N
Failure to install with screws and| ——=—= "', ﬂ’/j 5 ”””"7 -
A stabilizersinaccordance with these
instructions may result in electric 2] f
el P
shock. éi fdﬁ 11 1zf g 14
For the installation of the hood, please contact
the nearest Authorized Service. B g =
\ o 15 16 17 18 19
It is the customer's responsibility to prepare
the location and electrical installation of the 1. Product
hood. 2. Inner Chimney
3. Outer Chimney
- . 4. (150/120 mm Plastic Flue Adapter
5.1 Position of the Appliance 5. Chimney Connection Plate
6. User Manual
7. Assembly Pattern
8. 6x Hanging Plates
9. 6x @6mm Plastic Dowel
10. 3x @10mm Plastic Dowel
| 11. 3x 5.5x60 Wall Mount Screw
12. 2x M5x35 Hanging Plate Connection
65 cm A Screw
; l@ 13. 6x 3.9x22 Chimney Connection Plate
Screw
14. 2x 3,5x9,5 Chimney Connection Plate
Screw
15. 2X 3,5X9,5 Blind Screw
(Figure 6) 16. Plastic Adapter (Square to Round)

17. Non-Return Valve
» Distance between the cooker and the cooker  18. Air Baffle
hood must be considered prior to assembly.  19. Plastic Adapter (Air Diverter)
This distance should be 65 cm (Figure 6). . ' . .
« Distance must be measured from the sur- 1€ information required to make the location
face of grate for gas cookers, suitable for the installation of the hood is giv-

. en below.
o from surface of glass for electric cookers.

Cooker Hood / User Manual 11 /EN



H Installation Of Appliance

5.3 Wall Mounting

e Wall must be flat, straight and have the
sufficient bearing capacity.

e Depth of drilling holes must comply with
the length of bolts.

e The bolts and dowels provided are suitable
for brick walls. For other construction
material (e.g. drywall, plate, porous
concrete), suitable fixing dowels and nuts
shall be used.

2x
AB
B@G mm yg’? .
..... ;319X22 "
....................... “
-------- ~ve
,4‘5:’907/ e
TG T C’D,E
f%f) ................. H "
3x
....... .
..o 5
5,5x60

(Figure 7)
CAUTION
Before drilling, ensure that there
are no power, gas or water pipes
in the close proximity of the

drilling locations.

Draw a mid location line from the ceiling per-
pendicular to the lower edge of the hood ().

Fix the assembly scheme on the wall. For
points A and B, take the maximum dimen-
sions of the hood as reference, and drill points
A and B you have marked with a @6mm drill
bit, and tap @6mm plastic wall plugs. Install

the chimney_connection plate to the wall with
2 pieces of 3.9x22 screws (Figure 8).

To install the hood body, drill points C,D,E
%peoified in the installation template with a

10mm drill bit and tap @10mm plastic dow-
els to these points (Figure 8).

Install 2 pieces of 5.5x60 mounting screws to
points C and D with a clearance of 5 mm be-
tween the screw head and the wall (Figure 8).

(Figure 8)

Install two pieces of hanging plates to the
body of the hood with M5x35 mounting
screws (Figure 8).

(Figure 9)

12/ EN
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H Installation Of Appliance

Hold the cooker hood by its body and place it
onthe mountln screws on the wall and tight-
en the screws (Figure 9).

Secure the cooker hood with 5.5x60 screws
to the wall through the mounting hole on the
interior of the appliance (Figure 9).

5.4 Connecting to Chimney

If you are going to use the @ 120/150 mm
plastic Chimney adapter, connect one end of
the pipe to this adapter, if you are not going
to use it, to the direct output on the product.
Connect the other end of the pipe to your
Chimney . Check that these two connections
are tight enough so they will not come out
when the appliance runs on full power. Check
if the flaps inside the Chimney operate when
they are tightened

with clamps. Connect the Chimney connec-
tion duct outside the adapter (Figure 11/a).
If the connection duct is fitted inside the
adapter, suction of air shall not occur as the
Chimney flap that prevents the return of air
will remain closed (Figure 11/ b). The length
of the pipe connection as well as the number
of elbows must be as minimum as possible.

A : Chimney exit pipe
B : Non return flaps
C: Plastic flue

The valves are closed then the appliance is
not operating and prevent possible outside
odour and dust from entering inside.

(Figure 10)

(a (b)
Ok

(Figure 11)

(Figure 12)

5.5 Installation of the Hood to
the Chimney

Make the electrical connection of your hood
before starting the installation of the Chimney
. Slip the Chimney plates around the body.
Install the Chimney plate to the Chimney fas-
tening plate that is secured to the wall from its
upper outer edges (Figure 13).

il
-
2 —

|

—
(Figure 13)

1. Inner Chimney
2. 3.5x9.5 Screw
3. Chimney Connection Plate

Cooker Hood / User Manual
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H Installation Of Appliance

5.6 Installation of Air Baffle

While using with the carbon filter, air baffle is
provided with your appliance with the aim of
re-releasing the air which is cleaned with car-
bon filter from the perforated located on the
Chimney . Assemble the air baffle as below.

1S

&

3 188mm e
. A B .
& D -
é B —FH =

yGX
160mm gemm
Z6émm o
23,9x22mm

(Fig. 14)

There is a tab in the middle of the Chimney
connection plate. Place the middle point of
this tab on the line that is drawn perpendic-
ular to the wall. Align horizontally and mark
the holes where the connection plate will be
mounted via a pen (Figure 14 /A, B).

Drill the marked points with @6mm drill and
insert two @6mm plastic dowels in the drilled
holes (Figure 14 /A, B).

Fix the Chimney connection plate to the wall
with 3.9x22 screws (Figure 14/ A, B).

For air baffle assembly, install point C, D, E,
F with @6mm drill and @6mm plastic dowels

(Figure 14).

(Fig. 15)

1- Air Baffle
2- Plastic Chimney

Attach the plastic Chimney adapter, which is
included in the package, in the direction of the
air baffle. Lock the Chimney adapter by turn-
ing it in the direction of the arrow (Figure 15).

(Figure 16)

Assemble the air baffle grouE with 3.9 x 22
screws from point C, D, E, F that you have
already prepared (Figure 14).

Assemble the hood body (Page 12 / Figure 7).

14 /EN
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H Installation Of Appliance

(Fig. 17)

1- Aluminium Air Outlet Pipe
Make the air outlet pipe assembly (Figure 17).

Since twists and bends in the
aluminium pipe will lead to re-

m duction in the air suction power,
avoid using twists and bends as
much as possible.

Install the Chimney plates of the hood (Page
13/ Figure 13)
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n Troubleshooting

Troubleshooting Root Cause Help

Appliance is not Check your fuses. Fuse may be blown, inspect
working. and restore it.

Appliance is not Check the electrical connection. | Mains voltage shall be
working. between 220 and 240 V.

Appliance is not Check the electrical connection. | Check if other appliance in
working. your kitchen operate.

llumination light
does not operate.

Check the electrical connection.

Mains voltage shall be
between 220 and 240 V.

llumination light
does not operate.

Inspect the lamp switch.

Lamp switch shall be at "on"
position.

llumination light
does not operate.

Inspect the lamps.

The lamps of the appliance
shall illuminate.

Airinlet of the appli-
ance is inadequate.

Inspect the aluminium filter.

Under normal operating
conditions, aluminum grease
filter shall be cleaned at
least once in @ month.

Airinlet of the appli-
ance is inadequate.

Check the air discharge chimney .

The air discharge chimney
shall be at “on” position.

Airinlet of the appli-
ance is inadequate.

Inspect the carbon filter.

The filters of the appliances
with carbon filters shall

be replaced once in every
3 months under normal
conditions.

16/ EN
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iPor favor, lea esta guia primero!
Estimado cliente,

Gracias por elegir un producto BEKO. Nos gustaria que sacara el maximo provecho
de este producto de alta calidad que ha sido fabricado con tecnologia punta. Por
favor, asegurese de leer y entender completamente esta guia y la documentacion
complementaria antes de usarla y guardela como referencia. Entregue esta guia junto
al aparato si se entrega o vende a otra persona. Observe todas las advertencias e
informacion aqui contenidas y siga las instrucciones.

Tenga en cuenta que esta guia del usuario se puede aplicar a varios modelos de
aparato. La guia indica claramente las posibles variaciones de los diferentes modelos.
Simbolos y sus significados

Estos simbolos se utilizan a lo largo de esta guia:

G] Informacién importante y recomenda-
ciones sobre el uso del aparato.

siones personales 0 dafos a la propie-

2 PRECAUCION: Advertencias sobre le-
dad.

A Advertencia de descarga eléctrica,

& Riesgo de fuego.

Este producto fue fabricado sin danar la naturaleza en instalaciones modernas
respetuosas con el medio ambiente.

Cumple con la Directiva WEEE. c € No incluye PCB.




n Instrucciones importantes sobre sequridad y medio ambiente

1.1 Seguridad general

Lea las instrucciones importantes de
seguridad y guardelas para su futura
consulta

Esta seccion contiene instrucciones
de seguridad que ayudaran a la pro-
teccion contra los riesgos de incen-
dio, descargas eléctricas, exposicion
a la energia de microondas, lesiones
personales o dano a la propiedad. El
incumplimiento de estas instruccio-
nes anulara cualquier tipo de garan-
tia.

« Los productos Beko cumplen con
todas las normas de seguridad
aplicables; por ello, si el cable o el
aparato presentan dafios, deberan
ser reparados o sustituidos por el
distribuidor, un servicio técnico o
una persona cualificada y autori-
zada para evitar cualquier peligro.
Los trabajos de reparacion defi-
cientes o realizados por personal
no cualificado puede ser peligrosos
y entranar riesgos para el usuario.

« Este aparato esta destinado al uso
doméstico y aplicaciones pareci-
das, como por ejemplo:

— Cocinas para uso del personal de
tiendas, oficinas y otros entornos
laborales;

— Casa rurales;

— Por clientes en hoteles o cualquier
otro tipo de entorno residencial;

- Entornos de tipo «Habitacion y
desayuno» (Bed and Breakfast).

« Utilice este aparato unicamente

para su uso previsto, tal como se
describe en este manual.

« El fabricante no se hace responsa-

ble de los danos provocados por
una instalacion incorrecta o0 un uso
inapropiado del producto.

« Este aparato puede ser utilizado

por nifnos mayores de 8 anos y por
personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas
0 con falta de experiencia y cono-
cimientos, siempre que estén bajo
supervision o hayan recibido ins-
trucciones pertinentes sobre el uso
del aparato de manera segura y
comprendan los peligros que con-
lleva.

« No deje que los nifnos jueguen con

el aparato. La limpieza y manteni-
miento del usuario no deben ser
realizados por niNos sin supervi-
sion.

« La distancia minima entre la super-

ficie de soporte de los recipientes
para cocinar en los fogones y la
parte mas baja de su aparato debe
ser de al menos 65 cm.

18/ES
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Instrucciongs importantes sobre sequridad y medio ambiente

« Si en las instrucciones de instala-
cion de la placa de gas se indica
una distancia superior, deberé te-
nerse en cuenta este hecho.

« Asegurese de que la fuente de ali-
mentacion cumpla con la informa-
cion que se indica en la placa de
datos del aparato.

« Nunca utilice el aparato si esta da-
nado el cable de alimentacion o el
mismo aparato.

« Evite danos al cable procurando
que no sufra tirones, no se doble
y no roce con bordes afilados para
evitar danarlo. Mantenga el cable
de corriente alejado de superficies
calientes y llamas descubiertas.

« Use el aparato Unicamente con un
enchufe con toma a tierra.

ADVERTENCIA: No conecte el aparato
a la red eléctrica antes de que la ins-
talacion se haya realizado por com-
pleto.

« Coloque siempre el aparato de
forma que el enchufe quede a
mano.

« No toque las lamparas si han es-
tado en funcionamiento durante
mucho tiempo. Pueden ocasionar
guemaduras en las manos ya que
estaran calientes.

« Siga las normas establecidas por

las autoridades competentes para
la descarga del aire de salida (esta
advertencia no es aplicable sin la
conexion de la chimenea).

Encienda el aparato después de
colocar una olla, una sartén, etc,
en los fogones. De lo contrario, las
altas temperaturas pueden provo-
car deformaciones en algunas par-
tes del aparato.

Apague los fogones antes de retirar
las ollas, los sartenes, etc.

No deje aceite caliente en los fo-
gones. Las sartenes con aceite
caliente pueden ocasionar auto-
combustion.

Preste atencion a las cortinas y los
estores, ya que, al cocinar platos
como patatas fritas, el aceite puede
originar un incendio.

El filtro antigrasa se debe reempla-
zar por lo menos una vez al mes. El
filtro de carbdn se debe reemplazar
por lo menos cada 3 meses.

El producto se debe limpiar si-
guiendo las instrucciones del ma-
nual de usuario. Si la limpieza no
se ha llevado a cabo siguiendo el
manual de usuario, puede haber
riesgo de incendio.

No use materiales filtrantes que no
resistan el fuego en vez del filtro ac-

Campana de cocina / Manual de usuario
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Instrucciongs importantes sobre sequridad y medio ambiente

tual.

« Utilice Unicamente accesorios origi-
nales o bien los que recomiende el
fabricante.

+ No use el aparato sin el filtro y no
retire los filtros mientras el aparato
esté en funcionamiento.

« En caso de fuego, desactive su
producto y los aparatos de cocina.

« En caso de fuego, cubra la llama
y nunca utilice agua para apagarlo.

« Desenchufe el aparato antes de
cada limpieza y cuando no esté en
uso.

« La presion negativa de la estancia
no debe superar los 4 Pa (4 x 10
bar) cuando la campana para una
placa eléctrica funcione simulta-
neamente con dispositivos de otro
tipo de energia excepto la electri-
cidad.

« Enla estancia en donde se encuen-
tra el aparato, el escape de equi-
pos de combustible 0 gas, como
calefactores, deben ser herméticos
0 estar absolutamente aislados.

« Para la conexion de la chimenea,
use tuberias de 120 0 150 mm de
diametro. La conexion de las tube-
rias debe ser o mas corta posible y
tener la menor cantidad de codos
de tuberia.

iPeligro de descarga eléctrical Man-
tenga todos los materiales de emba-
laje alejados de los ninos.

PRECAUCION: Las partes accesibles
pueden alcanzar temperaturas ele-
vadas al usarse con cocinas.

« El canal de salida del aparato no
debe estar conectado a canales de
aire por 1os que pasan humo.

« La ventilacion de la estancia puede
ser insuficiente cuando la campana
extractora para placas eléctricas
se utiliza al mismo tiempo que los
aparatos que funcionan con gas u
otros combustibles (esto puede no
ser aplicable a los aparatos que so-
lamente descargan el aire de nuevo
en la estancia).

« Los objetos colocados encima del
producto pueden caerse. No colo-
que ningun objeto encima del apa-
rato.

« No flambear debajo del aparato.

ADVERTENCIA: Antes de instalar la
campana, retire las peliculas protec-
toras.

« No dejar llamas altas descubiertas
debajo de la campana extractora
cuando esta en funcionamiento

« Las freidoras se deberan vigilar
continuamente durante su utiliza-
cion: el aceite sobrecalentado es

20/ES
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Instrucciongs importantes sobre sequridad y medio ambiente

inflamable.

1.2 De conformidad con la Directiva RAEE
y eliminacion del producto al final de su
vida util:

Este producto cumple conla Directiva
RAEE de la UE (2012/19/UE). Este
producto lleva un simbolo de clasifi-
cacion de residuos de aparatos eléc-
tricos y electronicos (RAEE).

Este simbolo indica que este
E producto no debe eliminarse
I

con otros residuos domeésti-
cos al final de su vida util. El
aparato usado debe ser devuelto al
punto de recogida oficial para el reci-
claje de aparatos eléctricos y electro-
nicos. Para encontrar estos sistemas
de recogida, por favor, pongase en
contacto con las autoridades locales
0 con el distribuidor donde se com-
pro el producto. Cada hogar desem-
pena un papel importante en la recu-
peracion y el reciclaje de los aparatos
Vigjos.

La eliminacion adecuada de los apa-
ratos usados ayuda a prevenir las
posibles consecuencias negativas
para el medio ambiente y la salud
humana.

1.3 Conformidad con la Directiva RoHS

El producto que ha adquirido cum-
ple con la Directiva RoHS de la UE

(2011/65/UE). No contiene materia-
les peligrosos ni prohibidos especifi-
cados en la Directiva.

1.4 Informacién sobre el embalaje

A Los materiales de embalaje
@ | del producto estan fabrica-
dos con materiales recicla-
bles de acuerdo con nuestra

Normativa Medioambiental Nacional.
No deseche los materiales de emba-
laje junto con los residuos domésti-
cos 0 de otro tipo. Llévelos a los
puntos de recogida de material de
embalaje designados por las autori-

dades locales.

Campana de cocina / Manual de usuario
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Apariencia general

2.1 Vision de conjunto

ﬁ/ ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ BHCB 61632 XH
2 I

(Imagen 1)

Conducto interno

Conducto exterior

Panel de control

Filtros de aceite de aluminio
[luminacion de la estufa

ISRl

(Imagen 2)
2.2 Datos técnicos
Modelo BHCB 61632 XH
Tension de alimentacion 220-240V ~ 50 Hz
Potencia de la lampara (W) 2Xx3W
Potencia del motor (W) 210 W
Caudal (m3/h) - 3. Nivel 612 m3/h
Clase de aislamiento del motor Clas F
Clase de aislamiento Class |
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Funcionamiento del aparato

3.1 Control del aparato

BOTON

FUNCION

(A) : 1. Botén de nivel

Hace funcionar el aparato en la primera velocidad. Cuando se pulsa
este botdn de nuevo para apagar el aparato, el nivel de velocidad
de la pantalla se apaga.

(B) : 2. Boton de nivel

Hace funcionar el aparato en la segunda velocidad. Cuando se pulsa
este boton de nuevo para apagar el aparato, el nivel de velocidad
de la pantalla se apaga.

(C) : Boton del nivel 3

Hace funcionar el aparato en la tercera velocidad. Cuando se pulsa
este botdn de nuevo para apagar el aparato, el nivel de velocidad
de la pantalla se apaga.

(D) : Luz Encendida /
Apagada

Puede iluminar el area de coccidn pulsando este botén. Vuelva a
pulsar este botdn para apagar la lampara.

3.2 Funcionamiento eficiente y
ahorro de energia

Uso

o * Al utilizar su campana, ajuste la ve-
locidad de acuerdo a la cantidad de
vapores y olores existentes, para asi
ahorrar energia.

o Utilice velocidades bajas (1-2) en
condiciones normales, y velocida-
des altas (3) para el olor y el vapor
intensos.

 * Las lamparas en la campana son
colocadas para iluminar la superficie
donde se cocina.

Al usarlas como luces de ambienta-
cion se desperdiciara energia innece-
sariamente y dara una luz insuficiente.

3.3 Instrucciones de funciona-
miento

e * Su campana contiene un motor
con varias velocidades.

e Para un mejor rendimiento, reco-
mendamos utilizar velocidades
bajas en condiciones normales vy
velocidades altas en casos de olo-
res fuertes y vapor intenso.

e * Puede iniciar su campana pul-
sando el botdn de la velocidad de-
seada. (A, B, C)

* Puede iluminar el area de coccion
presionando la lampara (D).

Campana de cocina / Manual de usuario
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Funcionamiento del aparato

3.4 Reemplazo de la lampara

MAX 3 W

(Imagen 3)

Haga las conexiones eléctricas del
aparato. Su aparato utiliza una lam-
para LED de 3W. Para cambiar las
lamparas, empuje el soporte desde
atras hacia abajo, girelo en sentido
contrario a las agujas del reloj y sa-
quelo hacia abajo. Haga lo anterior a
la inversa para instalar nuevas lampa-
ras (Imagen 3).

3_.5 Funcionamiento con cone-
xion al conducto

v e FEl vapor se extrae a
través del conducto de
{ humo, que esta sujeto

a la cabeza de cone-
xion en la campana.

e El diametro del conducto de humos
debe ser el mismo que el del anillo
de conexion. En los entornos ho-
rizontales, el tubo tiene que tener
una ligera inclinacion hacia arriba
(alrededor de 10°) para que el aire
pueda salir faciimente de la habita-
cion.

3.6 Funcionamiento sin conexion
al conducto

e [l aire se filtra a través
ar del filtro de carbon y cir-
| A cula en la habitacion. El
| t filtro de carbdn se uti-

liza cuando es imposi-

ble utilizar un conducto para humos
en casa.

e Si el funcionamiento es sin con-
ducto, quite las tapas dentro del
adaptador del conducto.

e Retire el filtro de aceite. Para instalar
el filtro de carbdn, coldquelo en las
pestanas centrandolo en la pieza de
plastico a ambos lados del cuerpo
del ventilador. Apriételo girando a la
derecha o a la izquierda.

e Reemplace el filtro de aceite de alu-
minio.

Bombilla

Potencia de la bom- |3

billa (W)

Soporte / enchufe GZ10

Voltaje de la bombilla | 220 - 240

V)

Tamafio (mm) 53 x50

Cadigo ILCOS DR/F3-220-240-

GZ10-50-53
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n Limpieza y mantenimiento

Antes de la limpieza y el
E] mantenimiento, desenchufe el

productooapague elinterruptor.

(5]

También puede lavar los filtros
de aceite de aluminio en la
lavadora.

4.1 Limpieza de los filtros de
aceite de aluminio

El filtro de aceite de aluminio se utiliza
para retener las particulas de aceite
en el aire. Los filtros de aluminio pue-
den cambiar de color después de
ser limpiados repetidamente. Esto es
normal, y no debe reemplazar sus fil-
tros.

(Imagen 4)

e Empuje el cierre del filtro de aceite
de aluminio hacia adelante.

e | uego tire ligeramente hacia abajo
y saquelo (imagen 4). De lo contra-
rio, puede deformar el filtro. Lave y
enjuague los filtros de aceite de alu-
minio con detergente liquido y susti-
tuya los filtros de aceite de aluminio
realizando los pasos especificados
anteriormente en orden inverso.
Estos filtros de aceite de aluminio se
utilizan para retener las particulas de
aceite en el aire.

A\

PRECAUCION

En caso de uso normal, limpie
su filtro de aceite de aluminio
una vez al mes.

Campana de cocina / Manual de usuario
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n Limpieza y mantenimiento

4.2 Sustitucion de los filtros de
carbon

(Imagen 5)

El aparato que usted ha comprado es apro-

piado para su uso con filtros de carbon.

e Retire los filtros de aceite de aluminio (Ima-
gen 4).

e Coloque la parte inferior del filtro de carbon
en el alojamiento del motor (Imagen 5).

e Pulse en la pestana del filtro de carbdn y
empujelo hacia adelante, y asegurese de
que las pestanas del filtro de carbon estén
enganchadas y blogueadas. (Imagen 5).

e Coloque los filtros de aceite de aluminio.

PRECAUCION
A El filtro de carbdn nunca
sera lavado.

PRECAUCION
Q Reemplace los filtros de
carbdon una vez cada 3

meses.

PRECAUCION
Puede obtener el filtro de
/ A \ carbdn en los servicios

técnicos autorizados.
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H Instalacion del aparato

A\

jADVERTENCIA!

Antes de comenzar lains-
talacion, lealainformacion
de seguridad en el manual
de usuario.

A\

jADVERTENCIA!

Si no se instalan los tor-
nillos y estabilizadores de
acuerdo conestasinstruc-
ciones, puede producirse
una descarga eléctrica.

Para la instalacion de la campana,
por favor contacte con el servicio téc-

5.1 Posicion del aparato

|
65cm 33| A\
#14

B

(Imagen 6)

nico autorizado mas cercano.

Es responsabilidad del cliente proveer
la ubicacion e instalacion eléctrica

apropiadas para la campana.

e | a distancia entre la cocina y la
campana extractora debe ser te-
nida en cuenta antes del montaje.
Esta distancia debe ser de 65 cm
(Imagen 6).

e | a distancia debe medirse desde la
superficie de la rejilla para las coci-
nas de gas,

e y desde la superficie del vidrio para
las cocinas eléctricas.

Campana de cocina / Manual de usuario
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H Instalacion del aparato

5.2 Accesorios de instalacion

9 10 1 12 13 14

T e s =

15 16 17 18 19

Producto

Conducto interno

Conducto exterior

Adaptador de Conducto de Chimenea de

(?150/120mm

Placa de conexion del conducto

Manual de Usuario

Patron de ensamblaje

6x Placas de suspension

6x clavijas de plastico de @6mm

3x taquetes de plastico de @10mm

3x tornillos de montaje para pared de

5.5x60

12. 2x M5x35 Tornillo de conexion de la pla-
ca de suspension

13. 6x 3.9x22 Tornillo de la placa de cone-
xion del conducto

14, 2x 3.5x9.5 tornillos de la placa de cone-
xion de la chimenea

15. 2x 3,5X9,5 tornillos ciegos

16. Adaptador plastico (de cuadrado a re-
dondo)

17. Vélvula anti-retorno

18. Deflector de aire

19. Adaptador plastico (desviador de aire)

o~

TZ©OceNoO

— O

La informacion necesaria para elegir un lugar
adecuado para la instalacion de la campana

se da a continuacion.

5.3 Montaje en la pared

e | a pared debe ser plana, recta y tener una
capacidad de carga suficiente.

e | a profundidad de los agujeros de
perforacion deben coincidir con la longitud
de los pernos.

e | 0s tornillos y tacos proporcionados son
adecuados para paredes de ladrillo. Para
otros materiales de construccion (por
ejemplo, paneles de yeso, placas, hormigon
poroso), se deben utilizar apropiadas clavijas
y tuercas de fijacion.

18

2
f@émm
2

X
3,9x22 mm

(Imagen 7)
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H Instalacion del aparato

PRECAUCION

Antes de perforar, asegurese
de que no existan tuberias de
alimentacion, gas 0 agua cerca
delaslocaciones de perforacion.

Dibuje una linea perpendicular desde techo
hasteb al borde inferior de la campana de co-
cina ().

Fije el esquema de montaje a la pared. Para
los puntos A'y B, tome como referencia las
dimensiones maximas de la campana, taladre
en o0s puntos A y B que ha marcado con una
broca de @6mm 'y, a continuacion, inserte l0s
tacos de plastico de @6mm. Instale Ia placa
de conexion del conducto en la pared con 2
unidades de tornillos de 3,9x22 (Imagen 8).

Para instalar el cuerpo de la campana, taladre
los puntos G,D,E especificados en la plantilla
de instalacion con una broca de @10mm e
inserte los tacos de plastico de @10mm en
estos puntos (Imagen 8).

Instale 2 tornillos de montaje de 5,5x60 en los
puntos Cy D con un espacio de 5 mm entre la
cabeza del tornillo y la pared (Imagen 8).

(Imagen 8)

Instale dos placas de suspension en el cuer-
po de la campana con tornillos de montaje
M5x35 (Imagen 8).

(Imagen 9)

Sostenga la campana extractora por su cuer-
po y coloquela sobre los tornillos de montaje
en la pared y apriete los tornillos (Imagen 9).

Fije la campana extractora con un tornillo de
5,5x60 a la pared a través del orificio de mon-
taje en el interior del aparato (Imagen 9).

5.4 Conexion al conducto

Siva a utilizar el adaptador de plastico para
conductos de humos de 120/150 mm de dia-
metro, conecte un extremo del tubo a este
adaptador, si no lo va a utilizar, a la salida di-
recta del producto. Conecte el otro extremo
del tubo al conducto de humos. Compruebe
que estas dos conexiones estan lo suficien-
temente firmes para que no se aflojen cuan-
do el aparato funcione a plena potencia.
Compruebe si las tapas del interior del con-
ducto funcionan cuando se aprietan

con las abrazaderas. Conecte la conexion del
conducto fuera del adaptador (Imagen 11/a).
Si el conducto de conexion estd colocado en
el interior del adaptador, no se producird la
succion de aire ya (1ue la tapa de salida de
humos que impide el retorno del aire perma-
necera cerrada (Imagen 11/ b). Lalongitud de
la conexion de la tuberia, asi como el nimero
de codos deben ser de 10 minimo posible.

A : Tubo de salida de humos

Campana de cocina / Manual de usuario
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H Instalacion del aparato

B : Tapas de no retorno
C: Adaptador de escape de plastico

Las valvulas estan cerradas y el aparato no
funciona, lo que evita que el posible olor exte-
rior y el polvo entren en el interior.

(a)
Ok

(b)
Not Ok

(Imagen 11)

(Imagen 12)

5.5 Instalacion de la campana
en el conducto

Lleve a cabo la conexion eléctrica de su cam-
pana antes de empezar con |a instalacion del
conducto de humos. Deslice las placas del
conducto alrededor del cuerpo.

Instale la placa del conducto en la placa de
sujecion del conducto que estd fijada a la
pared por sus bordes exteriores superiores
(Imagen 13).

(Imagen 13)

1. Conducto interno
2. 2 tornillos de 2x 3.5x9.5
3. Placa de conexion del conducto

30/ ES
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H Instalacion del aparato

5.6 Instalacion del deflector de
aire

Si se adquiere la version con filtro de car-
bdn, el deflector de aire se suministrara con
el aparato con el objetivo de volver a liberar
el aire que se limpia con el filtro de carbon.
Este aire proviene de los orificios situados en
el conducto de humo. Monte el deflector de
aire como se indica a continuacion.

39,50mm

188mm T~
A R- ..
£ IS ‘vl =
g e P o~
6x
160mm gemm
26mm ox
23,9 x 22 mm
(Imagen 14)

En el medio de la placa de conexion del con-
ducto hay una pestafia. El punto medio de la
pestafia se coloca en la linea perpendicular
dibujada en la pared. Alinee horizontalmente
y marque los agujeros donde se montara la
placa de conexion con un boligrafo (Imagen
14 /A, B).

Taladre los puntos marcados con un taladro
de @6mm e inserte dos tacos de plastico de
}Z)EmBr)n en los agujeros taladrados (Imagen 14

Fije la placa de conexion del conducto a la pa-
red con tornillos de 3,9x22 (Imagen 14/ A, B).

Para el montaje del deflector de aire, perfore
el punto C, D, E, F con un taladro de @6mm
e inserte tacos de plastico de @6mm (Imagen
14).

(Imagen 15)

1- Deflector de aire
2. Conducto de plastico

Coloque el adaptador de plastico para con-
ductos de humos, que se incluye en el paque-
te, en la misma direccion del deflector de aire.
Fije el adaptador del conducto girandolo en la
direccion de la flecha (Imagen 15).

(Imagen 16)

Monte el deflector de aire con tornillos de 3,9
x 22 en los puntos G, D, E, F que ya ha prepa-
rado anteriormente (Imagen 14).

Monte el cuerpo de la campana (Pdgina 12 /
Imagen 7).
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H Instalacion del aparato

(Imagen 17)

1- Tubo de salida de aire de aluminio
Monte el tubo de salida de aire (Imagen 17).

Ya que los giros y curvas del
tubo de aluminio conduciran a

E] una reduccion de la potencia de
aspiracion de aire, evite usarlos
tanto como sea posible.

Instale las placas de conducto de la campana
(Pagina 13/ Imagen 13)
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n Solucion de problemas

Solucion de pro-
blemas

Causa principal

Ayuda

El aparato no fun-
ciona.

Revise los fusibles.

El fusible puede estar fundi-
do, reviselo y cambielo, si es
necesario.

El aparato no fun-
ciona.

Revise la conexion eléctrica.

El voltaje de la red debe ser
entre 220y 240 V.

El aparato no fun-
ciona.

Revise la conexion eléctrica.

Compruebe si funcionan
otros aparatos en su cocina.

La ldmpara de
iluminacion no
funciona.

Revise la conexion eléctrica.

El voltaje de la red debe ser
entre 220y 240V,

La lampara de
iluminacion no
funciona.

Revise el interruptor de la l[ampara.

El interruptor de la lampara
debe estar en posicion "on"
(encendido).

La lampara de
iluminacion no
funciona.

Revise las lamparas.

Las lamparas del aparato se
iluminaran.

La entrada de aire
del aparato no es
adecuada.

Revise el filtro de aluminio.

En condiciones normales
de funcionamiento, el filtro
de aceite de aluminio se
limpiara al menos una vez
al mes.

La entrada de aire
del aparato no es
adecuada.

Revise el conducto de descarga de
aire.

El conducto de descarga de
aire debe estar en posicion

»

“on”.

La entrada de aire
del aparato no es
adecuada.

Revise el filtro de carbdn.

Los filtros de carbdn seran
reemplazados una vez cada
3 meses en condiciones
normales.
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beko Contacto para asistencia técnica:
/ 902 877 665 / 932 992 581

CONDICIONES DE GARANTIA - ESPANA

El presente certificado cubre la garantia de reparacion de su electrodoméstico durante dos afios, a partir de la fecha de venta,
contra todo defecto de funcionamiento proveniente de fabricacion o materiales; o de sustitucién del aparato, salvo que una
de estas opciones resulte imposible o desproporcionada respecto de la otra. Cuando usted detecte un defecto o anomalia en
el aparato contacte de forma inmediata con nosotros, un plazo de dos meses es el limite para informarnos de la falta de
conformidad. El cargo de desplazamiento estd incluido en la reparacion, excepto para pequefios electrodomésticos que pueden
ser transportados al taller del servicio oficial de la marca. En caso de sustitucion, el plazo de garantia se suspende y el nuevo
aparato mantendra el periodo de vigencia del aparato sustituido, y como minimo 6 meses de garantia.

La presente garantia sdlo serd valida si se presenta factura, ticket de compra o el albardn de entrega del producto
correspondiente si éste fuera posterior a la fecha de factura. La presente garantia es valida en el territorio espafiol y portugués
para los aparatos distribuidos por Beko Electronics Espafia S.L.. La garantia sélo tendra validez sobre el primer comprador o
adquiriente del producto. La garantia serd valida para aparatos adecuados a las condiciones climaticas y medioambientales
en que estén ubicados.

EXCLUSIONES DE LA GARANTIA
El coste de la reparacion serd a cargo del usuario en los siguientes casos:

e Los aparatos utilizados para uso profesional o no exclusivamente doméstico, en establecimientos publicos,

industriales o comerciales.

Los aparatos desmontados o manipulados por personas ajenas a los servicios técnicos expresamente autorizados.

Las instalaciones, transporte, sustitucion de aparatos, puestas en marcha, cambio de sentido de puertas.

Intervenciones de mantenimiento o de informacién sobre el uso de los aparatos.

Cambio de inyectores en aparatos de gas.

Las averias provocadas por falta de mantenimiento o limpieza o aquellas provocadas por un uso indebido, sobrecarga,

abandono o de manera no conforme a las instrucciones de uso o de instalacién de los aparatos.

e Las averias producidas por causas fortuitas, siniestros de fuerza mayor o derivados de instalacién incorrecta y en
general, averias por causas ajenas al propio aparato.

e Las averias provocadas por conexiones que puedan presentar fluctuaciones, irregularidades o falta de uniformidad
en el suministro, por ejemplo: suministro de agua impulsado por grupos de presion, energia solar, energia edlica,
generadores eléctricos, u otro tipo de suministro no normalizado.

e  La sustitucion de materiales rotos o deteriorados por desgaste o uso no normal del aparato, o materiales consumibles
tales como: juntas, plasticos, gomas, correas, cristales, escobillas, bombillas, asas, tiradores, tapas de quemadores,
filtros, rejillas, anodos de sacrificio (magnesio o similares) de calentadores o calderas, etc.

e Los aparatos que presenten oxidacion, o dafios por corrosiéon en esmaltes o pinturas, que puedan ser provocados
por efectos quimicos o electroquimicos del agua o cualquier otra sustancia, o aceleradas por circunstancias
ambientales o climaticas no propicias.

o  Defectos estéticos en serigrafia o pintura.

e Los dafios de transporte o manipulacion, golpes, etc.

e  Los aparatos deben instalarse de forma accesible para su reparacién, debiendo asumir el usuario los costes necesarios
para el acceso al aparato para su reparacion y sustitucion.

La presente garantia no afecta a los derechos de que dispone el consumidor conforme a lo previsto en el Real Decreto 1/2007,
de 16 de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley General para la Defensa de los Consumidores y
Usuarios y otras leyes complementarias, y la Ley 3/2014 que la modifica.

El Servicio Oficial de Asistencia Técnica resolvera cualquier incidencia que pudiera precisar su electrodoméstico siempre que
el aparato esté instalado de forma accesible.

Para asegurarse que su electrodoméstico va a ser intervenido por un técnico oficial autorizado, rogamos solicite el carnet
avalado por ANFEL (Asociacién Nacional de Fabricantes de Electrodomésticos) a nuestros técnicos.

Las marcas BEKO, ALTUS, BLOMBERG, y GRUNDIG se distribuyen por Beko Electronics Espafa S.L.
DATOS APARATO (a rellenar por el Distribuidor):

Titular: Sello Establecimiento:
Modelo: Num. serie:
Establecimiento: Fecha de compra:

El garante e importador de su electrodoméstico es: BEKO ELECTRONICS ESPANA S.L. Calle Provenza n° 388
3° Barcelona 08025, Espafia. El producto ha sido fabricado por ARGELIK A.S (Arcelik A.S.Siitluce Karaagag
Cad. No:2-6 34445 Beyoglu, Istanbul, Turkey) o Arctic S.A. (210, 13 Decembrie St., 135200, Gaesti,
Dambovita, Romania

Conézcanos mejor en nuestra pagina: www.beko.com C ve este doc es importante para usted.
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Lees deze gids eerst!
Beste Kklant,

Bedankt dat u voor een BEKO product hebt gekozen. Wij willen graag dat u het opti-
male rendement haalt uit dit hoogwaardige product, dat met de modernste technologie
is vervaardigd. Zorg ervoor dat u deze handleiding en aanvullende documentatie volle-
dig doorleest en begrijpt voordat u ze gebruikt en bewaar ze als referentie. Neem deze
gids mee als u hem aan iemand anders overhandigt. Neem alle waarschuwingen en
informatie hierin in acht en volg de instructies op.

Vergeet niet dat deze handleiding van toepassing kan zijn op meerdere productmod-
ellen. De handleiding vermeldt eventuele variaties tussen de verschillende modellen
heel duidelijk.

Symbolen en hun betekenis

Deze symbolen worden overal in deze gids gebruikt:

Belangrijke informatie en aanbevelingen
met betrekking tot het gebruik van het
apparaat.

OPGELET: Waarschuwingen voor per-
soonlijk letsel of materiéle schade.

Elektrische schok waarschuwing,

Risico op brand.

D> B8

Dit product is vervaardigd in moderne faciliteiten met respect voor het milieu zonder de natuur te
schaden.

Voldoet aan de WEEE-regelgeving. c € Geen PCB inbegrepen.




Belangrijke veiligheids- en milieuvoorschriften

1.1 Algemene veiligheid

Belangrijke veiligheidsinstructies. Lees zorg-
vuldig en bewaar ter referentie in de toe-
komst Dit deel bevat veiligheidsinstructies
die u beschermen tegen het risico op brand,
elektrische schok, blootstelling aan lekkende
magnetronstralen, persoonlijk letsel of ma-
teriele schade. Het niet opvolgen van deze
instructies maakt elke garantie ongeldig.

« Beko-producten voldoen aan de van toe-
passing zijnde veiligheidsnormen; daarom
moet in het geval van beschadiging aan het
apparaat of het stroomsnoer dit worden
gerepareerd of vervangen door de dealer,
het servicecentrum of een specialist en er-
kende service om elk gevaar te vermijden.
Verkeerd of niet-gekwalificeerd reparatie-
werk kan gevaarlijk zijn en een risico vor-
men voor de gebruiker.

« Dit apparaat is bedoeld voor huishoude-
lijk gebruik en vergelijkbare toepassingen
20als:

- personeelskeukens in winkels, kantoren
en andere werkomgevingen;

- boerderijen;

- bij Klanten in hotels en andere types van
overnachtingsomgevingen:

- omgevingen van het type bed-and-bre-
akfast.
« Gebruik dit apparaat uitsluitend voor het

beoogde doel zoals beschreven in deze
handleiding.

« De producent kan niet aansprakelijk wor-
den gehouden voor schade die is ontstaan
door ongeschikte installaties of onjuist ge-
bruik van het product.

« Ditapparaat kan worden gebruikt door kin-
deren vanaf 8 jaar en personen met ver-
minderde fysieke, zintuiglijke of mentale
vermogens, of met een gebrek aan ervaring
en kennis, als deze onder toezicht staan of
instructies hebben gekregen betreffende
het veilige gebruik van het apparaat en op
de hoogte zijn van de betrokken gevaren.

« Laat kinderen niet met het apparaat spe-
len. Reiniging en gebruikersonderhoud
dienen niet zonder toezicht door kinderen
itgevoerd te worden.

« De minimale afstand tussen het onderste-
unende opperviak voor het kookgerei op de
kookplaat en het laagste gedeelte van uw
product moet minstens 65 cm zijn.

« Als de installatie-instructies voor het gas-
fornuis een grotere afstand aangeeft, dient
hier rekening mee te worden gehouden.

« Z0rg ervoor dat uw netstroom overeenkomt
met de informatie die staat op het type-
plaatje van het apparaat.

« Gebruik het apparaat nooit als de stroom-
kabel of het apparaat zelf beschadigd is.

« Vermijd schade aan de stroomkabel door
knijpen, buigen of wrijven langs scherpe
randen. Houd de stroomkabel uit de buurt
van hete oppervlakken en open vuur.

Afzuigkap / Gebruikershandleiding
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Belangrijke veiligheids- en milieuvoorschriften

« Gebruik het apparaat uitsluitend met een
geaard stopcontact.

WAARSCHUWING: Sluit het apparaat niet op
het stroomnetwerk aan totdat de installatie
volledig is afgerond.

« Plaats het apparaat zodanig dat de stekker
altijd toegankelijk is.

« De verlichting na langdurige werking niet
aanraken. De lampen zijn heet en kunnen
uw handen verbranden.

« Volg de voorschriften op die door de des-
kundige autoriteiten zijn bepaald wat be-
treft de luchtafvoer (deze waarschuwing
is niet van toepassing bij gebruik zonder
rookkanaal).

« /et het apparaat aan nadat er een pan op
de kookplaat is gezet. Anders kan de hoge
warmte in sommige delen van uw product
vervorming veroorzaken.

« /et de kookplaat uit voordat u de pan van
de kookplaat haalt.

« Laat geen hete olie achter op de kookplaat.
Pannen met hete olie kunnen in brand viie-
gen.

« Let op uw gordijnen en andere afdekkin-
gen, want olie kan bij de bereiding van
bijvoorbeeld patat in brand vliegen.

« \etfilters moeten minstens eens per maand
worden vervangen. Koolstoffilters moeten
minstens eens per 3 maanden worden ver-
vangen.

« Het product moet worden gereinigd in

overeenstemming met de gebruikershand-
leiding. Als bij reiniging de gebruikers-
handleiding niet wordt opgevolgd, kan er
brandgevaar ontstaan.

« Gebruik in plaats van het huidige filter geen
filtermaterialen die niet vuurbestendig zijn.

« Gebruik alleen de originele onderdelen of
onderdelen aanbevolen door de fabrikant.

« Gebruik het product niet zonder filter en
verwijder de filters niet als het product in
werking is.

« In'het geval er viammen ontstaan, schakelt
U uw apparaat en kooktoestellen uit.

« Bedek de vlammen als deze ontstaan en
blus ze nooit met water.

« Trek de stekker van het apparaat uit het
stopcontact voor elke reiniging en wanneer
het apparaat niet in gebruik is.

« De negatieve druk in de ruimte mag niet
hoger zijn dan 4 Pa (4 x 10 bar) als de
afzuigkap voor de elektrische kookplaat
en apparaten op een andere energiebron
werken, maar de stroom tegelijkertijd in
werking is.

« In de ruimte waar het apparaat wordt ge-
bruikt, moeten de uitlaten van apparaten
die op olie of gas werken, zoals een kamer-
verwarming, volledig worden geisoleerd of
het apparaat moet van een hermetisch af-
gesloten type zijn.

« Gebruik om het rookkanaal aan te sluiten
pijpen met een diameter van 120 of 150

56 /NL
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Belangrijke veiligheids- en milieuvoorschriften

mm. De pijpaansluiting moet zo kort mo-
gelijk zijn en zo min mogelijk ellebogen
hebben.

Verstikkingsgevaar! Houd alle verpakkings-
materialen uit de buurt van kinderen.

LET OP: Toegankelijke delen kunnen indien
gebruikt met kookapparaten heet worden.

« De afvoer van het product mag niet worden
aangesloten op luchtkanalen die een ander
soort rook bevatten.

« Er kan onvoldoende ventilatie in de ruimte
ziin als de afzuigkap voor de elektrische
kookplaat tegelijk wordt gebruikt met de
toestellen die op gas of andere brandstof-
fen werken (dit is mogelijk niet van togpas-
sing op apparaten die de lucht uitsluitend
terug in de ruimte brengen).

« Op het product geplaatste voorwerpen
kunnen vallen. Plaats geen voorwerpen op
het product.

« Flambeer niet onder uw product.

WAARSCHUWING: Verwijder de bescher-
mende folie voordat u de afzuigkap installe-
ert,

« Z0rg tijdens de werking dat er zich onder
de afzuigkap nooit hoge viammen bevin-
den.

« Frituurpannen moeten tijdens gebruik vo-
ortdurend onder toezicht staan: overver-
hitte olie kan in brand vliegen.

1.2 Naleving van de WEEE-norm en ver-
werking van afvalproducten:

Dit product voldoet aan de WEEE-norm van
de EU (2012/19/EV). Dit product heeft een
classificatiesymbool voor verwerking van
elekirische en elektronische — apparatuur
(WEEE).

X

Dit symbool geeft aan dat dit pro-
duct niet met ander huishoudelijk
afval mag worden weggegooid aan
het einde van zijn levensduur. Het
gebruikte apparaat moet worden geretourne-
erd naar het officiéle inzamelpunt voor re-
cycling van

elektrische en elektronische apparaten. Om
deze inzamelpunten te vinden kunt u con-
tact opnemen met uw lokale autoriteiten of
detailnandelaar waar het product werd ver-
kocht. leder huishouden voert een belangrij-
ke rol uit in terugwinnen en recycling van
oude apparatuur.

Een juiste afvalbehandeling levert een bijdra-
ge ter voorkoming van de negatieve gevolgen
voor het milieu en de volksgezondheid.

1.3 Naleving van de RoHS-richtlijn

Het door u aangekochte product voldoet aan
de EU RoHS-norm (2011/65/EU). Het bevat
geen

schadelijke en verboden materialen die in de
norm zijn vermeld.

Afzuigkap / Gebruikershandleiding
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Belangrijke veiligheids- en milieuvoorschriften

1.4 Verpakkingsinformatie

ow, | Verpakkingsmaterialen van het pro-

"; duct zijn gemaakt uit recycleerbare
materialen in  overeenstemming
met onze nationale milieuverordeningen.
Gooi de verpakkingsmaterialen niet samen
met het huishoudelijk afval of ander afval
weg. Breng ze naar de inzamelpunten voor
verpakkingsmaterialen aangewezen door de
lokale  instanties.
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Algemeen voorkomen

2.1 Overzicht

ﬁ/ ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ BHCB 61632 XH
2 I

ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ

Binnenkanaal
Buitenste rookkanaal
Bedieningspaneel
Aluminium oliefilter.
Afzuigkap verlichting

4
5 (Afbeelding 2)

2,2- Technische gegevens

Orkooro—

Model BHCB 61632 XH
Toevoerspanning 220-240V ~ 50 Hz
Lampvermogen (W) 2x3W
Motorvermogen (W) 210 W
Debiet (m3/h) — 3. Niveau 612 m¥/h
Isolatieklasse van de motor Klasse F
Isolatieklasse Klasse |

Afzuigkap / Gebruikershandleiding
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Werking van het apparaat

3,1 Controle van het toestel

]

2 || 3 | ™

A

B C D

Sleutel

FUNCTIE

(A) : 1. Fase knop

Bedient het apparaat op 1e snelheid. Wanneer u nogmaals op deze toets drukt om
het apparaat uit te schakelen, wordt de snelheid van het scherm uitgeschakeld.

(B) : 2. Fase knop

Bedient het apparaat op 2e snelheid. Wanneer u nogmaals op deze toets drukt om
het apparaat uit te schakelen, wordt de snelheid van het scherm uitgeschakeld.

(C) : 3e fase knop

Bedient het apparaat op 3e snelheid. Wanneer u nogmaals op deze toets drukt om
het apparaat uit te schakelen, wordt de snelheid van het scherm uitgeschakeld.

(D) : Lichten aan/uit

U kunt het kookgedeelte verlichten door op deze toets te drukken. Druk nogmaals
op de knop om de lamp uit te schakelen.

3.2 Energie-efficiénte werking in 3.3 Werken op Instructies
termen van besparing e Uw toestel bevat een motor met verschil-

Gebruik

o Wanneer u uw apparaat gebruikt, moet u

lende snelheden.

* Voor betere prestaties raden wij aan om lage
snelheden te gebruiken onder normale om-

de snelneidsinstellingen aanpassen aan e gtandigheden en hoge snelheden in geval
intensiteit van de damp en de geur, om en- 45 sterke geuren en intense dampen.

ergie te besparen.

e U kunt uw apparaat starten door op de ge-

* Gebruik lage snelheden (1-2) onder nor-  endte snelheidsinsteltoets te drukken. (A,
male omstandigheden, en hoge snelheden g Q)

(3) voor intense geur en damp.

o U kunt het kookgedeelte verlichten door op

* * De lampen op de afzuigkap zijn geplaatst
voor het verlichten van de kookzone. de lamp (D) te drukken.

Het gebruik ervan voor milieuverlichting moet
leiden tot onnodige energie-uitgaven en on-

voldoende verlichting.
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Werking van het apparaat

3.4 Vervanging van de lamp

(Afbeelding 3)

Maak de elektrische aansluitingen van het
apparaat. Uw toestel maakt gebruik van een
3W-spots LED-lamp. Voor het vervangen van
de lampen duwt u de houder van achteren
naar beneden, draait u deze tegen de klok
in en haalt u deze naar beneden. Pas de
bovenstaande handeling in omgekeerde vol-
gorde toe om nieuwe lampen te installeren
(Afbeelding 3).

Lamp

Lampstroom (W) 3

Houder / Stopcontact | GZ 10

Lampspanning (V) 220 - 240

Afmeting(mm) 53 x50

ILCOS Code DR/F3-220-240-
GZ10-50-53

3.5 Bediening met rookgasafvoer

\s e De damp wordt afgezogen
via het rookkanaal, dat aan
| t de aansluitkop op de kap

wordt bevestigd.

e De diameter van het rookkanaal moet
gelijk zijn aan de aansluitring. Bij een hori-
zontale opstelling moet de buis een lichte
opwaartse helling hebben (ongeveer 109),
zodat de lucht gemakkelijk de ruimte kan
verlaten.

3.6 Bediening met rookgasafvoer

=, * De lucht wordt door het
ar koolstoffilter gefilterd en in
A de ruimte gerecirculeerd.

t Koolstoffilter wordt gebruikt

wanneer het onmogelijk is
om een schoorsteen in huis te gebruiken.

e Bij gebruik zonder afvoer verwijdert u de
kleppen in de rookgasadapter.

e Verwijder het oliefilter. Om het koolstoffilter
te installeren, plaatst u het filter op de lipjes
door het te centreren op het kunststofstuk
aan beide zijden van het ventilatorhuis.
draai het vast door naar rechts of naar links
te draaien.

e \ervang het aluminium oligfilter.

Afzuigkap / Gebruikershandleiding
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n Reiniging en onderhoud

Trek de stekker uit het stop-

G] contact of zet de schakelaar uit
voordat u het product reinigt en
onderhoudt.

(i

U mag ook de aluminium oliefil-
ters in de wasmachine wassen.

4.1 Reinigen van aluminium
oliefilters

Het aluminium oliefilter wordt gebruikt om
de oliedeeltjes in de lucht vast te houden.
Aluminiumfilters kunnen na herhaalde reinig-
ing van Kleur veranderen. Dit is normaal, en u
hoeft uw filters niet te vervangen.

(HRHC

I

(Afbeelding 4)
e Duw het aluminium oliefilterslot naar voren.

e Trek hem dan iets naar beneden en trek
hem eruit (Afbeelding 4). Anders kun je
het filter buigen. Was en spoel aluminium
olie filters met vloeibaar reinigingsmiddel
en Vervang de aluminium oliefilters op hun
stoelen door de bovenstaande stappen in
omgekeerde volgorde uit te voeren. Deze
aluminium oliefilters worden gebruikt om
de oliedeeltjes in de lucht vast te houden.

A\

OPGELET

Bij normaal gebruik dient u uw
aluminium oliefilter één keer per
maand te reinigen.

62 /NL
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n Reiniging en onderhoud

4.2 Vervanging van koolstoffil-
ters

(Afb. 5)

Het apparaat dat u gekocht hebt, is geschikt

voor gebruik met koolstoffilters.

o \erwijder het aluminium oliefilter (Afbeeld-
ing 4).

e Plaats het onderste deel van het koolstoffil-
ter in de motorkast (Afbeelding 5).

e Druk op het lipje van het koolstoffilter en
duw het naar voren, en zorg ervoor dat de
lipjes van het koolstoffilter ingeschakeld en
vergrendeld zijn. (Afbeelding 5).

e [nstall the aluminium oil filter.

OPGELET
A Koolstoffilter mag nooit worden
gewassen.

OPGELET
A Vervang de koolstoffilters eens
in de 3 maanden.

OPGELET
A Het koolstoffilter is verkrijgbaar
bij de geautoriseerde diensten.

Afzuigkap / Gebruikershandleiding
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H Installatie van het toestel

WAARSCHUWING!

Lees de veiligheidsinformatie in
de gebruikershandleiding voordat
u met de installatie begint.

WAARSCHUWING!

Het niet installeren met schroeven
en stabilisatoren in overeenstem-
ming met deze instructies kan
leiden tot elekirische schokken.

A\
A

5.1 Positie van het toestel

|
65 cm 33 A\
#14

Neem voor de installatie van de kap contact
op met de dichtstbijzijnde geautoriseerde ser-
vice.

Het is de verantwoordelijkheid van de klant
om de locatie en de elekirische installatie van
de kap voor te bereiden.

|

e De afstand tussen het kooktoestel en de
afzuigkap moet voor de montage in acht
worden genomen. Deze afstand moet 65
cm bedragen (Afbeelding 6).

e Bij gasfornuizen moet de afstand tot het
oppervlak van het rooster worden gemeten,

e van het oppervlak van glas voor elektrische
fornuizen.

(Afbeelding 6)
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B Installatie van het toestel

5.2 Installatie toebehoren

v L[
9 10 1 12 13 4

7T &S = _
15 16 17 18 19

1. Product

2. Binnenkanaal

3. Buitenste rookkanaal

4. @150/120mm Rookgasadapter

5. Schoorsteenaansluiting Plaatje

6. Gebruikershandleiding

7. Assemblage patroon

8. 6x klemplaat

9.

6x @6mm Plastic deuvel

10. 3x @10mm Plastic deuvel

11. 3x 5.5x60 Wandmontageschroef

12. 2x M5x35 Hanging Plate Connection
Screw

13. 6x 3.9x22 Muurbevestigingsschroef

14. 2 x 3,5 x 9,5 schoorsteen verbinginsp-
laat schroef

15. 2 x 3,5 x9,5 blinde schroef

16. Plastic adapter (vierkant naar rond)

17. Terugslagklep

18. Luchtdeflector

19. Plastic adapter (lucht richtklep)

De informatie die nodig is om de locatie ges-
chikt te maken voor de installatie van de kap
wordt hieronder gegeven.

5.3 Wandmontage

¢ De wand moet vlak en recht zijn en voldoende
draagkracht hebben.

e De diepte van de boorgaten moet overeenkomen
met de lengte van de bouten.

e De meegeleverde bouten en deuvels zijn
geschikt voor gemetselde muren. Voor ander
bouwmateriaal (bv. gipsplaat, plaat, poreus
beton) moeten geschikie bevestigingsdonsels
en moeren worden gebruikt.

2x
{48 F6mm

(Afbeelding 7)

OPGELET

Controleer voor het boren of er
geen stroom-, gas- of waterlei-
dingen in de nabijheid van de
boorlocaties liggen.

Trek een middellijn vanaf het plafond loodrecht op
de onderrand van de kap ().

Bevestig het montageschema aan de muur. Neem
voor de punten A en B de maximale afmetingen
van de kap als referentie, en de boorpunten A en
B heeft u gemarkeerd met een @6mm boor, en tik
op @6mm plastic wandpluggen. Monteer de rook-
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H Installatie van het toestel

gasaansluitplaat aan de wand met 2 stuks 3.9x22
schroeven (Afbeelding 8).

Voor de montage van de kapbehuizing worden de
in het installatiesjabloon aangegeven boorpunten
C,D,E met een boor B10mm en een kunststof
deugl @10mm naar deze punten getapt (Afbeeld-
ing 8).

Installeer 2 stuks 5,5x60 montageschroeven op
de punten C en D met een vrije ruimte van 5 mm
tussen de schroefkop en de wand. (Afbeelding 8).

(Afbeelding 8)

Installeer twee opha '\%plaat jes op de carross-
erie van de kap met Mb5x35 montageschroev-
en (Afbeelding 8).

P

(Afbeelding 9)

Houd de afzuigkap bij de romp vast en plaats
deze op de bevestigingsschroeven aan de
wand en draai de schroeven vast (Afbeelding

9).

Bevestig de afzuigkap met twee 5,5x60
schroeven aan de wand door het beves-
tigingsgat aan de binnenzijde van het toestel
(Afbeelding 9).

5.4 Aansluiten op rookkanaal

Als u de kunststof rookgasadapter @ 120/150
mm gaat gebruiken, sluit u één uiteinde van
de buis aan op deze adapter, als u deze niet
gaat gebruiken, op de directe uitgang van het
product. Sluit het andere uiteinde van de buis
aan op uw schoorsteen. Controleer of deze
twee aansluitingen stevig genoeg zijn, zodat
ze er niet uitkomen als het apparaat op volle
kracht draait. Controleer of de kleppen in het
rookkanaal werken als ze zijn aangedraaid.

met klemmen. Sluit het rookgasaansluitka-
naal buiten de adapter aan (Afbeelding 11/a).
Als het aansluitkanaal in de adapter Is gem-
onteerd, mag er geen lucht worden aangezo-
gen, omdat de rookgasklep die de luchtafvoer
verhindert, gesloten blijft (Afbeelding 11 / b).
De lengte van de pijpaansluiting en het aantal
ellebogen moet zo klein mogelijk zijn.

A : Rookgasafvoerpijp
B : Niet-terugkeerflappen
C: Kunststof rookkanaal

De ventielen zijn gesloten dan werkt het toes-
tel niet en voorkomen dat er mogelijk geur en
stof van buitenaf binnendringt.

(Afbeelding 10)
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H Installatie van het toestel

(b)
Not Ok

(a)
Ok

(Afbeelding 11)

(Afbeelding 12)

5.5 Plaatsing van de kap aan de
schoorsteenmantel

Maak de elektrische aansluiting van uw afzuigkap
voordat u begint met de installatie van de schoor-
steen. Schuif de schoorsteenplaten om het lichaam
heen.

Installeer het rookkanaal op de bevestigingsplaat
van het rookkanaal, die vanaf de bovenste buiten-
randen aan de muur is bevestigd (Afbeelding 13).

(-
/ 1

(Afbeelding 13)

1. Binnenkanaal

2. 3.5X9.5 Schroef

3. Schoorsteenaansluiting Plaatje

5.6 Installatie van het Air Baffle

Tijdens het gebruik van de koolstoffilter wordt
het luchtfilter bij uw toestel geleverd met als
doel de lucht die met de koolstoffilter is gerein-
igd, weer vrij te maken van de geperforeerde
plaats op de schoorsteen. Monteer het lucht-
schot zoals hieronder.

39,50mm

188mm T
] <
) 6x
160
g6mm b @6mm
2x
@ 3,9x22 mm
(Afb. 14)

Er zit een lipje in het midden van de rookga-
saansluitplaat. Plaats het middelste punt van
dit lipje op de lijn die loodrecht op de muur
is getekend. Lijn horizontaal uit en markeer
de gaten waar de aansluitplaat met een pen
wordt gemonteerd (Afbeelding 14 / A, B).

Boor de gemarkeerde punten met @6mm
boor en steek twee @6mm plastic deuvels in
de geboorde gaten (Afbeelding 14 / A, B).

Bevestig de rookgasaansluitplaat aan de
vAvaS;j met 3,9x22 schroeven (Afbeelding 14/

Voor de montage van het luchtschot monteert
upunt G, D, E, F met @6mm boormachine en
@6mm kunststof deuvels (Afbeelding 14).
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H Installatie van het toestel

(Afb. 15)

1- Luchtfilter
2- Kunststof rookkanaal

Bevestig de plastic rookgasadapter, die in de
verpakking zit, in de richting van het lucht-
gordijn. Vergrendel de rookgasadapter door
deze in de richting van de pijl te draaien (af-
beelding 15).

(Afbeelding 16)

Monteer de luchtgroep met 3,9 x 22 schroev-
envan punt C, D, E, F die u al heeft voorbereid
(Afbeelding 14).

Monteer de motorkapbody (Pagina 12 / Af-
beelding 7).

(Afb. 17)

1- Aluminium luchtuitlaatpijp
!\/Iaa1k7;je luchtuitblaaspijp montage (Afbeeld-
ing 17).

(5]

Installeer de schoorsteenplaten van de kap
(Pagina 13 / Afbeelding 13)

Aangezien kronkels en bochten
in de aluminimum buis zullen
resulteren in een lager afzuig-
vermogen moet u kronkels
en bochten zo veel mogelijk
vermijden.
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n Probleemoplossen

Probleemoplossen

Oorzaak

Help

Apparaat werkt niet:

Controleer je zekeringen.

Zekering kan worden op-
geblazen, geinspecteerd en
hersteld.

Apparaat werkt niet:

Controleer de elektrische aansluit-

De netspanning moet tussen

ing. 220 en 240V liggen.
Apparaat werkt niet: | Controleer de elekirische aansluit- | Controleer of een ander ap-
ing. paraat in uw keuken werkt.
Verlichtingslicht Controleer de elektrische aansluit- | De netspanning moet tussen
werkt niet. ing. 220 en 240V liggen.

Verlichtingslicht
werkt niet.

Inspecteer de lichtschakelaar.

De schakelaar van de lamp
moet in de "aan"-stand
staan.

Verlichtingslicht
werkt niet.

Inspecteer de lampen.

De lampen van het toestel
moeten branden.

De luchtinlaat van
het apparaat is
onvoldoende.

Inspecteer het aluminium filter.

Onder normale bedrijfsom-

standigheden moet het alu-
minium oliefilter ten minste

eenmaal per maand worden
gereinigd.

De luchtinlaat van
het apparaat is
onvoldoende.

Controleer het luchtafvoerkanaal.

Het luchtafvoerkanaal moet
in de "aan" -stand staan.

De luchtinlaat van
het apparaat is
onvoldoende.

Inspecteer het koolstoffilter.

De filters van de apparaten
met koolstoffilters moeten
onder normale omstan-
digheden één keer per drie
maanden worden vervangen.
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Deve ler primeiro este manual!
Caro Cliente,

Agradecemos ter escolhido um produto BEKO. Gostaria de obter uma eficiéncia 6tima
deste produto de alta qualidade que foi fabricado com a tecnologia mais moderna.
Assegurar que este manual e a documentacgao suplementar sdo totalmente lidos e
compreendidos antes da utilizagdo e deve guardar o mesmo para referéncia futura.
Deve incluir este manual com a unidade caso o produto seja cedido a outra pessoa.
Deve respeitar todas as adverténcias e toda a informagéo contida no mesmo e seguir
as instrugoes.

Ter em mente que este guia do utilizador € aplicavel a varios modelos do produto. O
guia indica claramente quaisquer variagoes de modelos diferentes.

Simbolos e o respetivo significado

Estes simbolos sdo usados ao longo deste manual:

G] Informac&oimportante e recomendagdes
relativamente ao uso do aparelho.

CUIDADO: Avisos sobre ferimentos pes-
s0ais ou danos a propriedade.

A Adverténcia de choque elétrico,

& Adverténcia de risco de incéndio.

Este produto foi fabricado em instalagdes modernas que respeitam o ambiente sem prejudicarem a
natureza.

Cumpre com a Regulamentacao WEEE. c € Sem PCB incluido.



n Instrugoes importantes ambientais e de seguranca

1.1 Seguranca geral

InstrucOes importantes sobre a seguranca,
lgia com cuidado e mantenha para a referén-
cia futura Esta secgéo contém instrugdes de
segurana que ajudaro a protegé-lo(a) con-
tra 0 risco de incéndio, exposicdo a energia
de micro-ondas libertada acidentalmente,
ferimentos pessoais ou danos a propriedade.

0 ndo cumprimento destas instrugdes inval-

ida a garantia concedida.

« 0s produtos Beko estao em conformidade
com as normas de seguranca aplicaveis;
portanto, em caso de qualquer dano no
aparelho ou cabo de alimentagéo, deve ser
reparado ou substituido pelo revendedor,
centro de assisténcia ou por uma assistén-
cia especializada e autorizada para evitar
qualquer perigo. Reparacoes defeituosas
ou ndo qualificadas podem ser perigosas e
constituir riscos para o utilizador.

« Este aparelho destina-se a utilizagdo
doméstica e aplicacdes semelhantes,
oMo por exemplo:

— Areas da cozinha dos funciondrios em
lojas, escritorios e outros ambientes de
trabalho;

— (asas de turismo rural;

— Por clientes em hotéis, pensdes e outros
tipos de ambientes residenciais;

— Alojamentos do tipo cama e pequeno-al-
Mogo.

« Use este aparelho apenas para os fins a

que se destina e tal como descrito neste
manual.

0 fabricante ndo se responsabiliza por
quaisquer danos resultantes de uma insta-
lago incorreta ou impropria.

Este equipamento pode ser usado por cri-
ancas com idade de 8 anos ou mais € por
pessoas com capacidades fisicas, senso-
riais ou mentais reduzidas ou com falta
de experiéncia e conhecimento se forem
supervisionadas ou que lhes tenha sido
dada instruco a respeito da utilizagdo do
equipamento de um modo seguro e que
compreendam 0s perigos envolvidos.

« As criancas nao devem brincar com 0 apa-

relho. A limpeza e a manutengéo do utiliza-
dor ndo devem ser realizadas por criangas
sem serem supervisionadas.

« A distancia minima entre a superficie de

apoio para os recipientes na placa de coz-
inha e a parte inferior do produto deve ser
de 65 cm, no minimo.

Se as instrucoes de instalagdo para a placa
de cozinha a gas especificarem uma dis-
tAncia maior, esta deve ser tida em con-
sideracdo.

« Certifique-se de que a alimentacdo elétrica

estd em conformidade com as informagdes
fornecidas na placa de dados do aparelho.

« Nunca utilize o aparelho se 0 cabo de ali-

mentag&o ou o proprio aparelho estiverem
danificados.

Manual do utilizador / Exaustor de fogdo
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n Instrugoes importantes ambientais e de seguranca

« Evite danos ao cabo de alimentaco,
evitando aperta-lo, dobrd-lo ou arrasta-lo
sobre extremidades pontiagudas. Man-
tenha o cabo de alimentagdo afastado de
superficies quentes e chamas vivas.

« Apenas utilize 0 aparelho numa tomada
com ligacdo a terra.

AVISO: Nao ligue o aparelho a corrente até
que a instalagdo esteja concluida.

« Coloque o aparelho de modo a que a ficha
esteja sempre acessivel.

« Nao toque nas lampadas caso tenham es-
tado acesas durante muito tempo. Estas
podem queimar as suas maos, dado que
ficam quentes.

« Siga 0s regulamentos estabelecidos pelas
autoridades competentes relativos ao ar
de exaustao (este aviso ndo se aplica se 0
aparelho for utilizado sem chaminé).

« Utilize 0 aparelho apenas depois de colocar
um tacho, uma frigideira, etc. na placa de
cozinha. Caso contrario, o calor excessivo
pode deformar algumas partes do apa-
relho.

« Desligue a placa de cozinha antes de reti-
rar 0 tacho, a frigideira, etc.

« Nao deixe 0leo quente na placa de cozinha.
As frigideiras com 0leo quente podem en-
trar em combustdo espontanea.

« Preste atencdo as cortinas e tampas, pois

0 6leo pode incendiar-se enquanto se coz-
inha, por exemplo, batatas fritas.

« Ofiltro de gordura deve ser substituido, no
minimo, mensalmente. O filtro de carbono
deve ser substituido, no minimo, a cada 3
Meses.

0 aparelho deve ser limpo de acordo com
as instrugdes do manual do utilizador. Pode
existir perigo de incéndio caso a limpeza
ndo seja realizada de acordo com as in-
strugoes do manual do utilizador.

Nao utilize materiais de filtracao que ndo
sejam resistentes ao fogo além do filtro
atual,

Utilize apenas as pecas originais ou pegas
recomendadas pelo fabricante.

Nao utilize o aparelho sem o filtro e ndo
retire os filtros durante o funcionamento do
aparelho.

No caso de deflagrar uma chama, corte
a alimentacdo elétrica do aparelho e dos
eletrodomesticos.

No caso de deflagrar uma chama, cubra-a
€ nunca use agua para extingui-la.

Desligue 0 aparelho antes de cada limpeza
e quando este ndo estiver a ser utilizado.

A pressao negativa no ambiente néo de-
verd exceder 4 Pa (4 x 10 bar) enquanto 0
exaustor para a placa de cozinha elétrica e
0s aparelhos alimentados por outro tipo de
energia além da eletricidade estiverem a
funcionar em simultaneo.

« No ambiente em que 0 aparelho estd a
ser utilizado, a exaustdo dos dispositivos

72/ PT
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n Instrugoes importantes ambientais e de seguranca

que funcionam a 6leo combustivel ou gas,
como € 0 caso dos aquecedores, devera
ficar totalmente isolada. Caso contrario, 0
aparelho terd de ser de tipo hermético.

« Ao fazer a ligagdo a chaming, utilize
tubos com 120 ou 150 mm de diémetro.
A ligacao do tubo deve ser o mais curta
possivel e ter o menor numero de curvas
possivel.

Perigo de asfixia! Mantenha todos os mate-
riais da embalagem afastados das criancas.

ATENGAO: Partes acessiveis podem ficar
quentes quando utilizadas com aparelhos de
cozinha.

« A saida do exaustor ndo pode estar ligada
a0s canais de ar que incluem outros fumos.

« A ventilagdo na divisdo podera ser insufi-
ciente quando se utilizar o exaustor para a
placa de cozinha elétrica simultaneamente
com 0s dispositivos que funcionam a gas
ou outros combustiveis (isto podera ndo se
aplicar aos aparelhos que apenas fazem o
retorno do ar para a divisao).

« Os objetos colocados em cima do aparelho
podem cair. Nao coloque quaisquer objetos
em cima do aparelho.

« Nao flambeie debaixo do aparelho.

AVISO: Remova as peliculas protetoras antes
de instalar a Placa de cozinha.

« Nunca deixe chamas vivas altas sob 0 ex-
austor quando este estiver em funciona-
mento

« Mantenha as fritadeiras sob controlo du-
rante a utilizagdo: o 6leo sobreaquecido
pode inflamar-se.

1.2 Conformidade com a Diretiva REEE e
eliminagéo do produto residual:

Este produto esta em conformidade com a
Diretiva REEE da UE (2012/19/UE). Este pro-
duto traz um simbolo de classificago para
reciclagem de equipamentos eletricos e
eletronicos (REEE).

Este simbolo indica que o produto
E ndo deve ser eliminado juntamente
I

com 0 lixo doméstico no fim da sua
vida Util. Os aparelhos usados de-
vem ser levados para um ponto de recolha
oficial para a reciclagem de

aparelhos elétricos e eletronicos. Para en-
contrar estes sistemas de recolha, entre
em contacto com as autoridades locais ou
com 0 revendedor através do qual adquiriu
0 produto. Cada domicilio desempenha um
papel fundamental na recolha e reciclagem
de aparelhos antigos. A eliminagdo correta
de aparelhos usados ajuda a prevenir poten-
clais efeitos negativos ao meio ambiente € a
saude humana.

1.3 Conformidade com a Diretiva RoHS

0 produto adaquirido esta em conformidade
com a Diretiva RoHS da UE (2011/65/UE).
N&o contém

Manual do utilizador / Exaustor de fogdo
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n Instrugoes importantes ambientais e de seguranca

materiais prejudiciais ou proibidos especifi-
cados na Diretiva.

1.4 Informacao de embalagem

ow, | 05 materiais para embalagem do
L &| produto séo

fabricados a partir de materiais
reciclaveis, em conformidade com a nossa
Regulamentagao

Nacional do Ambiente. Nao eliming 0s ma-
teriais da embalagem juntamente com os
residuos domesticos ou outros tipos de
residuos. Leve-0s para os pontos de recolha
de materiais de embalagem designados pe-
las autoridades locais.
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Aspeto geral

2.1 Generalidades

ﬁ/ ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ BHCB 61632 XH
2 I

ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ

(Figura 1)

Conduta interior

Conduta exterior

Painel de Controlo

Filtro do 6leo em aluminio
lluminagdo do fogéo

4
5 (Figura 2)

2,2 - Dados técnicos

ISRl

Modelo BHCB 61632 XH
Tenséo de alimentacéao 220-240V ~ 50 Hz
Poténcia da lampada (W) 2x3W
Poténcia do motor (W): 210 W

Taxa de fluxo (m3/h) — 3. Nivel 612 m3/h
Classe de isolamento do motor Classe F
Classe de isolamento Classe |
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Funcionamento do aparelho

3.1. Controlar o aparelho

TECLA

FUNCAO

(A) 1. Botao de fase

Opera o aparelho na 12 velocidade. Quando premir este botdo novamente para
desligar o aparelho, a fase de velocidade do ecrd desliga.

(B) : 2. Botao de fase

Opera o0 aparelho na 2% velocidade. Quando premir este botdo novamente para
desligar o aparelho, a fase de velocidade do ecréd desliga.

(C) : Botao 3? Fase

Opera 0 aparelho na 32 velocidade. Quando premir este botdo novamente para
desligar o aparelho, a fase de velocidade do ecréd desliga.

(D) : Ligar/desligar a
iluminacao

Pode iluminar a zona de cozedura premindo este botdo. Voltar a premir este botdo
para desligar a lampada.

3.2 Funcionamento de eficiéncia

energetica em termos de

poupanca

Utilizacao

e Quando usar o seu aparelho, ajustar as
definicdes da velocidade de acordo com a

intensidade de vapor e de odor, de modo a
gconomizar energia.

e Usar as velocidades reduzidas (1-2) em
condi¢oes normais e a velocidade mais ele-
vada (3) com vapor e odor intensos.

* * As lampadas no exaustor sdo colocadas
para iluminar a zona de cozedura.

Se usar as mesmas para iluminagéo ambi-
ente ira provocar consumo desnecessario de
energia e iluminacao insuficiente.

3.3 Instrucdes de funcionamento

* 0 seu aparelho inclui um motor com varias
velocidades.

e Para um melhor desempenho, recomen-
damos usar velocidades reduzidas em
condigGes normais e velocidades elevadas
no caso de odores fortes e de vapor intenso.

e Pode comecar a usar o seu aparelho pre-
mindo no botdo de definicdo da velocidade
pretendida. (A, B, C)

e Pode iluminar a zona de cozedura premindo
a lampada (D).
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Funcionamento do aparelho

3.4. Substituicao da lampada

(Figura 3)

Fazer as ligac0es elétricas do aparelho. O seu
aparelho usa lampada LED spot 3 W. Para
substituir as lampadas, empurrar para baixo
0 suporte da lampada a partir de tras, roda-
lo no sentido anti-horario e tira-lo por baixo.
Realizar a operagé&o acima no sentido inverso
para instalar as novas lampadas (Figura 3).

Lampada

Poténcia da lampada | 3

(W):

Suporte / Tomada GZ10

Tensdo da lampada | 220 - 240

(V)

Dimens&o (mm) 53 x50

Codigo ILCOS DR/F3-220-240-
GZ10-50-53

3.5 Funcionamento com ligacao
a conduta

v e (0 vapor é extraido através
| da conduta de exaustdo, a
t qual é fixada a cabeca de

ligagao no exaustor.

e O didmetro da conduta de exaustdo tem
de ser o mesmo que o anel de ligacao.
Nas definigbes horizontais, o tubo tem de
ter uma ligeira inclinagéo para cima (cerca
de10°) de modo a que 0 ar possa sair facil-
mente do espago.

3.6 Funcionamento sem ligacao
a conduta
e (O ar filtrado através do fil-

ar tro de carvdo e recirculado
no espaco. O filtro de carvéo
¢ usado quando é impos-
sivel usar uma conduta na
residéncia.

¢ Quando utilizado sem conduta de exaustdo,
remover as abas no interior do adaptador
da conduta.

e Remover o filtro do dleo.Retirar o filtro de
agua. Para instalar o filtro de carvdo, en-
caixar o filtro nas guias centrando 0 mesmo
na peca de plastico nos dois lados da es-
trutura da ventoinha, apertar o mesmo ro-
dando-o para a direita ou para a esquerda.

e Substituir o filtro do oleo.

Manual do utilizador / Exaustor de fogdo
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n Limpeza e manutencao

Antes de efetuar a limpeza e a
manutencao, desligar o produto

(i

ou desligar o interruptor.

Pode igualmente lavar os filtros
do dleo em aluminionamaquina
de lavar.

(5]

4.1. Limpeza dos filtros em
aluminio do dleo

Este filtro retém as particulas do 6leo ex-
istentes no ar. Os filtros de aluminio podem
mudar de cor depois de limpezas repetidas.
Isto € normal e ndo tem de substituir os seus
filtros.

(IR

I

(Figura 4)

e Empurrar para a frente o fecho do filtro do
0leo em aluminio..

e Seguidamente, puxar 0 mesmo para baixo
e remover (Figura 4). Caso contrdrio, pode
dobrar o filtro. Lavar e enxaguar os filtros
do 6leo em aluminio com liquido com de-
tergente e voltar a colocar 0s mesmos nas
tomadas respetivas realizando 0s passos
acima na ordem inversa. Estes filtros de
aluminio retém as particulas do 0leo ex-
istentes no ar.

CUIDADO

Com uma utilizagdo normal,
limpar o filtro do oleo em
aluminio uma vez por meés.

A\
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n Limpeza e manutencao

4.2 Substituicao dos filtros de
carvao

(Fig. 5)

O aparelho que comprou € adequado para
uso com filtros de carvéo.

e Remover os filtros de 6leo em aluminio (Fig-
ura 4).

e Colocar a parte inferior do filtro de carvdo
na cavidade do motor (Figura 5)

e Premir a aba do filtro de carvao e empur-
ra-lo para a frente, e assegurar que as abas
do filtro de carvéo estdo engatadas e blo-
queadas. (Figura b)

e |nstalar os filtros de dleo em aluminio.

CUIDADO
A 0 filtro de carvdo nunca deve
ser lavado.

CUIDADO
A Substituir os filtros de carvéo
uma vez em cada 3 meses.

CUIDADO
A Pode obter ofiltro de carvdo nos
revendedores autorizados.

Manual do utilizador / Exaustor de fogdo
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H Instalagao do aparelho

A\

ADVERTENCIA!

Antes de iniciar a instalagdo, deve ler
ainformagao de seguranca no Manual
do Utilizador.

A\

ADVERTENCIA!

Nao instalar com parafusos e
estabilizadores de acordo com
estas instruces pode resultar em
choque elétrico.

Para instalar o exaustor, deve contactar o

Servigo Autorizado mais proximo.

E da responsabilidade do cliente preparar a
localizagdo e a instalagao elétrica do exaustor.

5.1 Posicao do aparelho

(Figura 6)

e A distancia entre o fogdo e 0 exaustor tem
de ser considerada antes da montagem..
Esta distancia deve ser de 65 cm (Figura 6).

e A distancia tem de ser medida a partir da

superficie da grelha para os fogoes a gas,

e 3 partir da superficie de vidro para 0s

fogdes elétricos.

5.2. Acessorios da instalacéo

— 2 OO NI~ wWN —

-
w N

14.

15.
16.

17.
18.
19.

1 3 5 6
;i 2L [ s
9 10 1 12 4
T 8 S = o
15 16 17 18 19
Produto

Conduta interior

Conduta exterior

Adaptador da conduta @150/120 mm
Placa de ligagdo da conduta

Manual do Utilizador

Desenho da montagem

6 x Placa de suporte

Bucha de plastico 6x @6 mm

Bucha de plastico 3x @10 mm
Parafuso de montagem na parede 3x
5,5x60

. Parafuso de ligacdo da placa de sus-

pensao 2x Mbx35

. Parafuso da placa de ligagdo da conduta

6x3,9x22

Parafusos da placa da chaminé 2x
3,5x9,5

Porcas cegas 2x 3,5x9,5

Adaptador de plastico (de quadrado a
redondo)

Valvula anti-retorno

Defletor de ar

Adaptador de plastico (desviador de ar)
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H Instalagao do aparelho

A informacao necessdria para fazer a local-
izacdo adequada para a instalagdo do aparel-
ho é indicada abaixo.

5.3. Instalacao na parede

e A parede tem de ser plana, direita e ter
capacidade de suporte suficiente.

e A profundidade dos furos de perfuragdo tém
de estar de acordo com 0 comprimento
dos parafusos.

e Os parafusos e as buchas fornecidos sdo
adequados para paredes em tijolo. Para outros
materiais de construgao (por ex. placa de reboco,
placa, betdo poroso), devem ser usadas as
buchas e porcas de fixagdo adequadas

L

2
f@émm
2

X
f3‘9x22 mm

(Figura 7)

CUIDADO
Antes de perfurar, assegurar
que nao existem tubos de
alimentacéo, gas ou dgua nas
proximidades dos locais de
perfuracéo.

Desenhar uma linha ao meio da localizagéo a par-
tir da perpendicular do teto até ao rebordo inferior
do exaustor ().

Fixar o esquema de montagem na parede. Para
0s pontos A e B considere as dimensoes maximas
do exaustor como referéncia e faga os orificios A

e B que marcou com uma broca de @6 mm e tape
com buchas pldsticas de @6 mm. Fixar a placa de
ligagdo da conduta a parede com 2 parafusos de
3,9%22 (Figura 8)

Para instalar a estrutura do exaustor, 0s pontos
de perfuracdo G,D,E especificados no modelo de
instalagdo perfurar com uma broca de @10mm
e uma bucha pldstica de @10mm nesses pontos
(Figura 8).

Instalar 2 parafusos de suspensédo da peca 5,5x60
nos pontos C e D com uma folga de 5 mm entre a
cabega do parafuso e a parede (Figura 8).

(Figura 8)

Instalar duas pecas de placas de suspenséo a
estrutura do exaustor com parafusos de mon-
tagem M5x35 (Figura 8).

(Figura 9)
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H Instalagao do aparelho

Segurar o exaustor do fogdo na respetiva es-
trutura e colocar a mesma nos parafusos de
suspensao na parede e apertar 0s parafusos
(Figura 9).

Fixar 0 exaustor do fogdo a parede com 0s
parafusos de 5,5x60 através do furo de mon-
tagem no interior do aparelho (Figura 9).

5.4. Ligar a uma conduta de
exaustao

Se vai usar um adaptador de conduta em
plastico com @ 120/150 mm, ligar uma das
extremidades do tubo a este adaptador, se
ndo o for usar, ligar 0 mesmo a saida direta
no produto. ngar a outra extremidade do tubo
a sua conduta de exaustdo. Verificar se estas
duas li (?agoes estdo suficientemente fixadas
de modo a que ndo saiam quando o exaustor
estd a funcionar com toda a poténcia. Verificar
todas as abas dentro da conduta para operar
quando as mesmas estdo apertadas

Com grampos. Ligar a conduta de ligagéo no
exterior do adaptador (Figura 11/a) Se a con-
duta de ligacao for encaixada dentro do ad-
aptador, a sucgao do ar ndo vai ocorrer dado
que a aba da conduta que impede o retorno
do ar mantém-se fechada. O comprimento
da ligacdo do tubo bem como o nimero de
cotovelos deve ser o minimo possivel.

A : Tubo de saida da conduta
B: Abas de ndo retorno
C: Conduta de plastico

As valvulas sdo fechadas depois o aparelho
ndo esta a funcionar e impede a entrada de
odor e poeira possivelmente existentes no ex-
terior.

(Figura 10)

A —_
B—]
C
(a)

(Figura 11)

(Figura 12)

5.5 Instalacéo do exaustor a conduta

Fazer a ligacdo elétrica do seu exaustor antes de
iniciar a instalacdo da conduta. Inserir as placas da
conduta em torno da estrutura.

Fixar a placa da conduta & placa de fixacdo que esta
fixada na parede a partir do respetivo rebordo exterior
superior (Figura 13).

WS

2 —— 1

(Figura 13)

1. Conduta interior
2. Parafuso 3,5x9,5
3. Placa de ligagao da conduta

82/PT

Manual do utilizador / Exaustor de fogdo



H Instalagao do aparelho

5.6. Instalacao do defletor de ar

Quando estiver a usar o filtro de carbono, 0
defletor de ar é fornecido com o seu aparelho
com 0 objetivo de voltar a libertar o ar o qual
¢ limpo com o filtro de carvao a partir do local
perfurado na conduta. Montar o defletor de ar
COMO Se Segue.

1S
&
3 188mm =~
A n.i ..
£ D1 -2
s -IE+ E+
yGX
160mm gemm
Z6émm ox
23,9x22mm
(Fig. 14)

Ha uma guia no meio da placa de ligagdo da
conduta. Colocar o ponto intermédio desta
guia na linha que esta desenhada na perpen-
dicular da parede. Alinhar horizontalmente e
marcar os furos onde a placa de ligacéo serd
montada através de uma esferografica. (Fig-
ura 14 (A, B).

Perfurar os pontos marcados com uma per-
furacdo de @6mm e inserir as duas buchas
em plastico nos furos feitos (Figura 14/A,B).

Fixar a placa de ligacao da conduta a parede
com parafusos de 3,9x22 (Figura 14/A,B).

Para a montagem do defletor de ar, instalar o
ponto C, D, E. F com furo de @6 mm e com
buchas plasticas com @6mm (Figura 14).

(Fig. 15)

1- Defletor de ar
2- Conduta de pldastico

Ligar o adaptador da conduta em plastico que
esta incluido na embalagem, na direcdo do
defletor de ar. Fechar o adaptador da conduta
rodando-o na diregdo da seta (Figura 15).

(Figura 16)

Montar o grupo do defletor de ar com parafu-
sos de 3,9 x 22 a partir do ponto C, D, E, F
que ja preparou (Figura 14).

Montar a estrutura do exaustor (Pagina 12 /
Figura 7).
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H Instalagao do aparelho

(Fig. 17)

1- Tubo de saida de ar em aluminio
Fazer a ligacdo do conjunto do tubo de saida
de ar (/ (Figura 17).

Uma vez que as torgoes e as
curvas no tubo de aluminio

G] levam a uma redugéo no poder
de succao de ar, evita-las tanto
quanto possivel.

Instalar as placas da conduta do exaustor
(Pagina 13/Figura 13).
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n Resolucao de problemas

Resolucao de Causa Origem Ajuda
problemas
0 aparelho ndo esta Verificar os fusiveis. Os fusiveis podem ter reben-
a funcionar. tado, inspecionar e restaurar.

0 aparelho ndo esta
a funcionar.

Verificar a instalag@o elétrica.

A tensdo de corrente elétrica
deve estar entre 220 e 240
V.

0 aparelho ndo esta
a funcionar.

Verificar a instalag@o elétrica.

Verificar se outro aparel-
ho na sua cozinha esta a
funcionar.

A lampada de ilumi-
nagao ndo funciona

Verificar a instalag@o elétrica.

A tensdo de corrente elétrica
deve estar entre 220 e 240
V.

Alampada de ilumi-
nagao ndo funciona

Verificar o interruptor da lampada.

O interruptor da lampada
deve estar na posicao
“ligado”.

Alampada de ilumi-
nacao ndo funciona

Inspecionar as lampadas.

As lampadas do aparelho
devem acender.

A entrada de ar do
aparelho é inade-
quada.

Inspecionar o filtro de aluminio.

Em circunstancias normais,
o filtro de 6leo em aluminio
deve ser limpo uma vez por
més no minimo.

A entrada de ar do
aparelho € inade-
quada.

Verificar a conduta de saida de ar.

A conduta de saida de
ar deve estar na posigéo
"ligado"".

A entrada de ar do
aparelho € inade-
quada.

Inspecionar o filtro de carvao.

Nos filtros em que sdo
utilizados filtros de carvao,
o filtro de carvao deve ser
substituido a cada 3 meses
em condigGes normais.
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beko Contacte a assisténcia técnica:
707 014 192 / 215 557 319

CONDIGOES DE GARANTIA - PORTUGAL

Este certificado cobre a garantia de reparacgdo do seu eletrodoméstico por dois anos a contar da data de compra, contra
defeitos de funcionamento provenientes do fabrico ou dos materiais; ou de substituicdo do dispositivo, a menos que uma
dessas opgdes seja impossivel ou desproporcionada em relagdo a outra. Quando detetar um defeito ou anomalia no aparelho
entre imediatamente em contacto connosco, existe um prazo limite de dois meses para nos informar sobre a falta de
conformidade. O valor da deslocagdo estad incluido na reparagdo, com excecdo de pequenos aparelhos que podem ser
transportados para a oficina do servigo oficial da marca. Em caso de substituigdo, o periodo de garantia fica suspenso e o
aparelho ird manter o prazo de validade do aparelho substituido e no minimo 6 meses de garantia.

Esta garantia s serd valida se a fatura, recibo de venda ou a entrega do produto em questdo for posterior a data da fatura.
Esta garantia é valida em territério espanhol e portugués para aparelhos distribuido pela Beko Electronics Espanha SL. A
garantia so é vélida para o primeiro comprador ou adquirente do produto. A garantia é valida para dispositivos adaptados as
condigBes climaticas e ambientais em que se situam.

EXCLUSOES DA GARANTIA
O custo da reparagdo serd pago pelo utilizador nos seguintes casos:

«  Aparelhos utilizados para uso profissional ou ndo exclusivamente doméstico, em estabelecimentos comerciais,

industriais ou publicos.

O equipamento desmontado ou adulterado por alguém que ndo seja expressamente autorizado pelos servigos

técnicos.

A instalagdo, transporte, substituigdo de equipamento, colocagdo em funcionamento, alteragdo do sentido das portas.

Intervengdes de manutengdo ou informagdes sobre a utilizagdo dos aparelhos.

Alteragdo de injetores em aparelhos a gas.

As avarias causadas pela falta de manutengdo ou limpeza, ou aquelas causadas por um uso inadequado, sobrecarga,

abandono ou de forma a n&o respeitar as instrugdes de uso ou instalagdo dos aparelhos.

As avarias provocadas por causas acidentais, sinistros de forga maior ou resultantes de instalagdo inadequada e em

geral, avarias por razes ndo relacionadas com o produto.

* As avarias causadas por ligagdes que podem apresentar flutuagdes, irregularidades ou falta de uniformidade no
fornecimento, por exemplo: abastecimento de &gua, impulsionado por pressdo, energia solar, energia edlica,
geradores de energia elétrica ou outro tipo de fornecimento n&do-padréo.

+ Os materiais quebrados ou danificados por desgaste ou uso ndo normal do aparelho, ou consumiveis tais como:
juntas, plasticos, borracha, correias, vidros, pincéis, ldmpadas, asas, puxadores, tampas de queimadores, filtros,
grades, etc.

e  Os aparelhos que apresentem oxidagdo, ou danos por corrosdo em esmaltes ou tintas, que possam ter sido causados
por efeitos quimicos ou eletroquimicos da dgua ou de qualquer outra substancia, ou aceleradas por circunstancias
ambientais ou climaticas n&o propicias.

+  Defeitos estéticos em serigrafia ou pintura.

. Os danos causados por transporte ou manuseio, colises, etc.

. Os aparelhos devem ser instalados de forma acessivel em caso de reparagdo e o utilizador deve assumir os custos
necessarios para aceder ao aparelho para reparagdo e substituigdo.

As marcas BEKO, ALTUS, BLOMBERG, y GRUNDIG s&o distribuidas por Beko Electronics Espanha S.L.
DADOS DO APARELHO (a ser preenchido pelo Distribuidor):

Detentor: Carimbo do estabelecimento:
Modelo: N.0 série:
Estabelecimento: Data de compra:

O fiador e o importador do seu eletrodoméstico é: BEKO ELECTRONICS ESPANA S.L. Calle Provenza n° 388 3°
Barcelona 08025, Espana. O produto foi fabricado por ARCELIK A.S (Argelik A.S.Siitluce Karaagag Cad. No:2-6
34445 Beyoglu, Istanbul, Turquia) ou o Arctic S.A. (210, 13 Decembrie St., 135200, Gaesti, Dambovita,
Romania.
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Cititi mai intai acest manual de utilizare!
Stimati clienti,

Va multumim ca ati ales un produs BEKO. Am dori sa obtineti eficienta optima de la
acest produs de nalta calitate care a fost fabricat cu tehnologie de ultima generatie. Va
rugam sa cititi si sa intelegeti integral acest ghid si documentatia suplimentara inainte
de utilizare si sa il pastrati ca referinta. Includeti acest ghid impreuna cu unitatea daca
0 predati altcuiva. Respectati toate avertismentele si informatiile din acest document
Si urmati instructiunile.

Retineti ca instructiunile din acest manual se pot aplica si altor modele de produse.
Acest manual precizeaza cu exactitate toate modificarile diferitelor modele.

Simboluri si semnificatiile lor
Aceste simboluri sunt utilizate in prezentul ghid:

G] Informatii si recomanddri importante
privind utilizarea aparatului.

ATENTIE: Avertismente privind vatamar-
ea corporala sau daunele materiale.

A Pericol de electrocutare,
& Risc de incendiu.

Acest produs a fost conceput in fabrici moderne, care pun accent pe respectarea mediului, fard a
deteriora natura.

Tn conformitate cu Regulamentul WEEE. Nu este inclus niciun element din
bifenil policlorurat.




n Instructiuni importante referitoare Ia siguranta si mediul inconjurator

1.1 Siguranta generala

Instructiuni importante cu privire la sigurantd
Cititi cu atentie si pastrati-le pentru con-
sultare ulterioara Aceasta sectiune contine
instructiuni privind siguranta, care va vor pro-
teja impotriva riscului de incendiu, electro-
cutare, expunere la scurgeri de microunde,
vatamare corporald i pagube materiale.

Nerespectarea acestor instructiuni atrage

anularea garantiilor acordate.

« Produsele de la Beko sunt conforme stand-
ardelor de siguranta aplicabile; din acest
motiv, in caz de defectiune a produsului
sau a cablului de alimentare, acestea tre-
buie reparate sau inlocuite de distribuitor,
un centru de service sau un service simi-
lar specializat si autorizat, pentru evitarea
oricarui pericol. Lucrdrile de reparatii
gresite sau efectuate de persoane necal-
ificate pot cauza pericole sau riscuri utili-
zatorului.

« Acest aparat este destinat pentru a fi utili-
zat Tn scop casnic si aplicatii similare cum
ar fi:

— Bucatarii pentru personalul din maga-
zing, hirouri sau alte medii de lucru;
— Ferme

— De catre clienti in hoteluri, moteluri sau
alte medii de tip rezidential;

— Medii de tip pensiune.

o Utilizati acest produs doar pentru uzul
desemnat, asa cum este descris in acest

manual.

« Producdtorul nu isi asuma raspunderea
pentru daunele provocate de instalarea in-
corecta sau utilizarea gresitd a produsului.

« Acest aparat poate fi utilizat de catre copii
cu varsta minima de 8 ani si de cétre per-
soanele cu capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau lipsite de experientd
si de cunostinte, daca acestia au fost su-
pravegheati sau instruiti cu privire la uti-
lizarea produsului intr-un mod sigur si daca
inteleg pericolele implicate.

« Copiii nu trebuie sa se joace cu aparatul.
Operatiunile de curatare si intrefinere nu
trebuie s fie efectuate de catre copii fard
supraveghere.

« Distanta minima dintre suprafetele de
sustinere pentru vasele de gatit de pe plita
Si partea cea mai joasa a hotei trebuie sa
fie de 65 cm.

« Daca instructiunile de instalare a plitei cu
gaz specifica distante mai mari decat cele
de mai sus, se vor respecta instructiunile
respective.

« Asigurati-va cd tensiunea de alimentare
corespunde cu informatiile furnizate pe
placuta cu date tehnice a produsului.

« Nu utilizati aparatul atunci cand cablul de
alimentare sau aparatul in sine este ava-
riat.

« Nu stréngeti, nu indoiti i nu frecati cablul
de alimentare de margini taioase, pentru a
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n Instructiuni importante referitoare Ia siguranta si mediul inconjurator

preveni avarierea acestuia. Feriti cablul de
alimentare de suprafetele fierbinti si focul
deschis.

o Utilizati produsul doar cu o prizd cu
impdméntare.

AVERTISMENT: Nu conectati produsul la

priza de alimentare inainte de finalizarea in-

staldril.

« Amplasati aparatul astfel incét stecherul sa
fie intotdeauna accesibil.

« Nu atingeti lampile dacd au functionat mult
timp. Vd pot arde mainile, deoarece vor fi
fierbinti,

« Respectati reglementarile stabilite de au-
toritatile competente privind evacuarea
aerului rezidual (acest avertisment nu este
valabil la utilizarea fard cosul de fum).

« Folositi produsul dupa ce ati pus o oald, 0
tigaie etc. pe plita. In caz contrar, caldura
ridicata poate cauza deformari in unele
parti ale produsului.

« Opriti plita inainte de a lua oala, tigaia etc.
de pe aceasta.

« Nu lasati ulei fierbinte pe plita. Tigdile cu
ulei fierbinte pot provoca auto-combustia.

« Fiti atenti la perdele si huse, deoarece ul-
eiul poate Iua foc in timp ce gatiti alimente
cum ar fi cartofi prajiti.

« Filtrul de grasime trebuie inlocuit cel putin
lunar. Filtrul de carbon trebuie inlocuit cel
putin o datd fa 3 luni,

« Produsul trebuie curatat conform manua-
|ului de utilizare. In cazul in care curdtarea
nu a fost efectuata conform manualului de
utilizare, exista risc de incendiu.

« Nu folositi materiale de filtrare care nu sunt
rezistente la foc, in locul filtrului actual.

« Utilizati doar componentele originale sau
componentele recomandate de catre pro-
ducator,

« Nu folositi produsul fara filtru si nu scoatetj
filtrele in timp ce produsul functioneaza.

« in cazul n care se produce o flacard, oprit
alimentarea produsului si aparatele de
gatit.

« In cazul In care se produce o flacird, aco-
periti flacdra si nu utilizati apa pentru stin-
gere.

« Inainte de fiecare curatare si atunci cand
produsul nu este folosit, scoateti-1 din priza.

« Presiunea negativa in mediu nu trebuie sa
depaseasca 4 Pa (4 x 10 bari), in timp ce
hota pentru plita electrica si aparatele care
functioneaza cu un alt tip de energie decat
electricitatea functioneaza simultan.

« In mediul in care este folosit produsul
evacuarea dispozitivelor care functioneaza
pe combustibil lichid sau motorina, cum ar
fi radiatorul, trebuie sa fie complet izolatd
sau dispozitivul trebuie sa fie de tip er-
metic.

« La conectarea cosului de evacuare, folos-
iti tevi cu diametrul de 120 sau 150 mm.

Hotd / Manual de utilizare
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Racordul tevilor trebuie sa fie c&t mai scurt

posibil si sa aibd cat mai putine coturi.
Pericol de sufocare! Pastrati materialele de
ambalare 1a loc inaccesibil copiilor.

ATENTIE: Tn timpul utilizarii cu aparate de

gatit, piesele accesibile se pot incinge.

« Evacuarea hotei nu trebuie sa fie conectatd
la canalele de aer care includ alte tipuri de
fum.

« Ventilatia in camera poate fi insuficienta
atunci cand hota pentru plita electrica
este folositd simultan cu dispozitive care
functioneaza cu gaz sau alti combustibili
(nu se aplicd neaparat in cazul aparate-
lor care doar evacueaza aerul inapoi in
camerd).

« Obiectele plasate pe produs pot sd cada.
Nu amplasati nici un obiect pe aparat.

« Nu flambati alimente sub produs.

AVERTISMENT: Indepértati folile de protectie

inainte de a instala hota.

« Nu asati niciodatd focul deschis la in-
tensitate mare sub hotd cand aceasta
functioneaza.

« Friteuzele trebuie supravegheate perma-
nent i timpul folosirii: uleiul supraincalzit
se poate aprinde.

1.2 Conformitate cu Directiva DEEE si
eliminarea deseurilor:

Acest produs este conform cu Directiva DEEE
a UE (2012/19/EV). Acest produs poarta un

simbol

pentru deseuri de echipamente electrice
(DEEE).

X

Acest simbol indica faptul cd acest
produs nu trebuie eliminat impre-
und cu alte deseuri menajere la
sfarsitul duratei sale de utilizare.

Dispozitivul uzat trebuie returnat

catre un punct oficial de colectare pentru re-
ciclarea dispozitivelor electrice si electronice.
Pentru a gasi aceste sisteme de colectare
contactati autoritatile locale sau distribuit-
orul de la care a fost achizitionat produsul.
Fiecare gospodarie are un rol important in
recuperarea si reciclarea electrocasnicelor
vechi. Eliminarea corespunzatoare a elec-
trocasnicelor uzate ajutd la prevenirea posi-
bilelor consecinte negative pentru mediu Si
sanatatea umana.

1.3 Conformitatea cu Directiva RoHS

Produsul pe care |-ati achizitionat este con-
form cu Directiva RoHS UE (2011/65/UE).
Produsul nu contine

materiale ddundtoare sau interzise specifi-
cate in Directiva.

1.4 Informatii despre ambalaj

oy, | Ambalajul produsului este fabricat
& 3 din materiale reciclabile, in con-
formitate cu reglementarile nation-
ale de mediu. Nu eliminati ambalajul impre-
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und cu deseurile menajere sau de alt tip.
Transportati-le la punctele de colectare a
ambalajelor desemnate de catre autoritdtile
locale.
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Aspect general

2.1 Prezentare generala

ﬁ/ ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ BHCB 61632 XH
2 I

ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ

(Figura 1)

Tub de evacuare intern
Tub de evacuare extern
Panou de control

Filtre de ulei din aluminiu
Sistem de iluminare

Oorkooro—

(Figura 2)
2.2 Date tehnice
Model BHCB 61632 XH
Tensiune alimentare 220-240V ~ 50 Hz
Alimentare lampa (W) 2x3W
Putere motor (W) 210 W
Debit (m3/h) — 3. Nivel 612 m3/h
Clasa de izolatie motor Clasa F
Clasa de izolatie Clasa |
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Functionarea aparatului

3.1 Controlul aparatului

1 /2

3

w

A B

C D

CHEIE FUNCTIE

(A): 1. Buton treapta

Actionati aparatul la viteza 1. Cand apdsati din nou acest buton pentru a opri
aparatul, etapa de viteza a ecranului se opreste.

(B): 2. Buton treapta

Actionati aparatul la viteza 2. Cand apasati din nou acest buton pentru a opri
aparatul, etapa de vitezd a ecranului se opreste.

(C): Buton treapta 3

Actionati aparatul la viteza 3. Cand apasati din nou acest buton pentru a opri
aparatul, etapa de viteza a ecranului se opreste.

(D): Lumina On / Off
pentru a stinge becul.

Puteti ilumina zona de gatit apasand acest buton. Apdsati din nou acest buton

3.2 Functionarea eficienta din
unct de vedere energetic in
ermeni de economisire

Folosire

e Cand folositi hota, ajustati setarile de viteza
conform vaporilor si intensitatii mirosului,
pentru a economisi energie.

e Folositi viteze mici (1-2) in conditii normale
si viteze mari (3) pentru mirosuri intense si
vapori.

o * Ldmpile de pe hotd sunt plasate pentru
iluminarea zonei de gatit.

Folosirea lor pentru lumina ambientald va pro-

duce consul de energie inutil si lumina insu-
ficienta.

3.3 Instructiuni de utilizare
e Hota dvs. contine un motor care are viteze
diferite.

e Pentru o performantd mai bund, va reco-
mandam sa utilizati viteze reduse in conditii
normale si viteze mari in caz de mirosuri
puternice si vapori intensi.

e Puteti porni aparatul apasand butonul de
setare a vitezei dorit. (A, B, C)

e Puteti ilumina zona de gatit apasand lampa

Hotd / Manual de utilizare
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Functionarea aparatului

3.5 Inlocuirea becului

MAX 3 W

(Figura 3)

Efectuati conexiunile electrice ale aparatului.
Aparatul dvs. utilizeaza un bec LED spot de
3W. Pentru inlocuirea becurilor, apasati in jos
suportul din spate, rasuciti-l putin in sensul
antiorar si scoateti-I tragandu-In jos. Aplicati
operatiunea de mai sus in sens invers pentru
a instala becuri noi (Figura 3).

Bec

Putere Bec (W) 3

Suport / priza GZ10

Tensiune bec (V) 220 - 240

Dimensiune (mm) 53 x50

Cod ILCOS DR/F3-220-240-
(GZ10-50-53

3.6 Functionare cu racordare la
tubul de evacuare

. e Vaporii sunt extrasi prin
conducta de evacuare,
| { care este fixatd pe capul de

conectare de pe hota.

e Diametrul conductei de
evacuare trebuie s fie acelasi cu cel al ine-
lului de conectare. In setdri orizontale, teava
trebuie sa aiba o usoard panta ascendenta
(aproximativ 10°), astfel incat aerul sa poata
iesi cu usurinta din camera.

3.7 Functionare fara racordare la
tubul de evacuare

o Aerul este filtrat prin filtrul
ar de carbon si recirculat in
| A camerd. Filtrul de carbon
t este utilizat atunci cand este
imposibil de utilizat un tub in

casd.

e in cazul utilizrii f4rd tub de evacuare, in-
departati clapetele din interiorul adaptorului
pentru tubul de evacuare.

e Scoateti filtrul de ulei. Pentru a instala filtrul
de carbon, montati filtrul pe clapete cen-
trandu-| pe piesa din plastic de pe ambele
parti ale corpului ventilatorului. Strangei-|
prin rotirea spre dreapta sau spre stanga.

o Tnlocuiti filtrul de ulei de aluminiu.
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n Curatarea si intretinerea

Inainte de curétare siintretinere, De asemenea, puteti spala
deconectati produsul sau opriti G] filtrele de ulei din aluminiu in
intrerupatorul. masina de spalat.
4.1 Curatarea filtrelor de ulei de ATENTIE
aluminiu é In caz de utilizare normali,
Filtrul de ulei din aluminiu este utilizat pent- curatatifiltrul de uleidin aluminiu
ru a retine particulele de ulei din aer. Filtrele 0 datd pe lun.

de aluminiu isi pot schimba culoarea dupa
curdtarea repetatd. Acest lucru este normal si
filtrele nu trebuie inlocuite.

[HRHRA

[

(Figura 4)

e |mpingeti inainte blocarea filtrului de ulei din
aluminiu.

e Apoi trageti-1 usor in jos si trageti-l afara
(Figura 4). In caz contrar, puteti indoi filtrul.
Spalati si clatiti filtrele de ulei din aluminiu
cu detergent lichid Inlocuiti filtrele de ulei
din aluminiu, efectudnd pasii specificati mai
sus in ordine inversd. Aceste filtre de ulei
din aluminiu sunt utilizate pentru a retine
particulele de ulei din aer.
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n Curatarea si intretinerea

4.2 Inlocuirea filtrelor de carbon

(Fig. 5)

Dispozitivul pe care |-ati achizitionat este po-

triyit pentru utilizarea cu filtre de carbon.

e |ndepartati filtrele de ulei din aluminiu (Fig-
ura 4).

e Puneti partea inferioara a filtrului de carbon
in carcasa motorului (Figura 5).

e Apasati butonul filtrului de carbon inainte i
asigurati-va ca butoanele filtrului de carbon
sunt conectate si blocate. (Figura 5).

e Atagati filtrele de ulei de aluminiu.

ATENTIE
Filtrul de carbon nu trebuie
spalat niciodata.

ATENTIE
Inlocuiti filtrele de carbon o data
la 3 luni.

> B

ATENTIE
A Puteti obtine filtrul de carbon de
la vanzatorii autorizati.
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H Instalarea aparatului

AVERTISMENT!

Inainte de a incepe instalarea, cititi
informatiile de siguranta dinManualul
utilizatorului.

A\

AVERTISMENT!

Neinstalarea cu suruburi si stabi-
lizatori in conformitate cu aceste
instructiuni poate duce la elec-

A\

trocutare.

Pentru instalarea hotei, va rugdam sa con-
tactati cel mai apropiat serviciu autorizat.

Este responsabilitatea clientului s& prega-
teasca locatia si instalarea electrica a hotei.

5.1 Pozitia aparatului

65cm 33 A\
#14

B

(Figura 6)

e Distanta dintre aragaz si hotd trebuie
luatd in considerare Tnainte de asamblare.
Aceastd distanta trebuie sa fie de 65 cm
(Figura 6).

o Distanta trebuie masuratd de la suprafata grataru-
|ui pentru aragazuri pe gaz,

e (e la suprafata sticlei pentru aragazuri elec-
trice.

5.2 Accesorii de instalare

8 9 10 11 12

T &8 &=

15 16 17 18 19

Produsul
Tub de evacuare intern
Tub de evacuare extern
Adaptor tub de evacuare @150/120 mm
Placa de conexiune tub evacuare
Manual de utilizare
Schema de instalare
6x Placi de agatare a produsului
6x dibluri din plastic @ 6 mm
. 3x dibluri din plastic @ 10 mm
. 3x suruburi de montare pe perete 5,5x60
. 2x M5x35 Suruburi de conexiune placa
de agatare
. 6x suruburi pentru placa de conexiune
tub evacuare 3.9x22
. 2x 3.5x9.5 Surub guseu cos
15. 2x 3,5X9,5 Surub orb
. Adaptor din material plastic (de la patrat
la rotund)
. Supapa de retinere
. Deflector ventilatie
19. Adaptor din material plastic (Derivator
aer)

CoNOR~WND

4
N = O

— — —
o O w

—
oo
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H Instalarea aparatului

Informatiile necesare pentru a alege locul
adecvat pentru instalarea hotei sunt prezen-
tate mai jos.

5.3 Montare pe perete

e Peretele trebuie sé fie plat, drept si sa aiba
0 capacitate suficientd de incarcare.

e Adancimea gdurilor trebuie sa corespunda
cu lungimea suruburilor.

e Suruburile si diblurile furnizate sunt potrivite
pentru pereti din cdramidd. Pentru alte
materiale de constructii (de exemplu, gips
carton, placa, beton poros), se folosesc dibluri
si piulite de fixare adecvate.

2x
....... BSéBmm f@G mm

(Figura 7)

ATENTIE
A\

Inainte de gaurire, asigurati-va
canuexistaconducte dealimen-

Desenati o linie de mijloc din tavan perpendicu-

lar pe marginea inferioara a hotei ().

tare, gaz sau apa, in imediata
apropiere a locatiilor de gaurire.

Fixati sistemul de asamblare pe perete. Pentru
punctele A si B, luati ca referinta dimensiunile
maxime ale hotei si gauriti punctele A si B pe
care le-ati marcat cu un burghiu de @6mm si
loviti fisele de perete din plastic de @6mm. In-

stalati placa de conexiune a tubului de conec-
tare pe perete cu 2 bucdti de suruburi 3.9x22
(Figura 8).

Pentru a instala corpul hotei, gauriti punctele
C,D,E specificate in sablonul de instalare cu un
burghiu de @10mm si loviti diblurile din plastic
de @10mm in aceste puncte (Figura 8).

Instalati 2 bucati de suruburi de montare
5.5x60 in punctele C si D, cu un spatiu de 5
mm intre capul surubului si perete (Figura 8).

(Figura 8)

Instalati doud placi agdtare pe corpul hotei cu
suruburi de montare M5x35 (Figura 8).

(Figura 9)
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H Instalarea aparatului

Tineti hota de corpul sdu si puneti-o pe suru-
burile de suspendare de pe perete si strangeti
suruburile (Figura 9).

Fixati hota cu un surub de 5,5x60 pe perete
prin orificiul de montare din interiorul aparat-
ului (Figura 9).

5.4 Conectarea la tubul de
evacuare

Dacd aveti de gand sa utilizati adaptorul din
plastic pentru tubul de evacuare @ 120/150
mm, conectati un capat al tevii la acest
adaptor daca nu aveti de gand sa-I utilizati,
conectati-l la conducta de evacuare directd a
produsului. Conectati celdlalt capat al tevii la
tubul de evacuare Verificati daca aceste doud
conexiuni sunt suficient de strénse pentru a
nu iesi atunci cand aparatul functioneaza la
putere maxima. Verificati daca clapetele din
interiorul tubului de evacuare functioneaza
atunci cand sunt stranse

cu cleme. Conectati conducta de conectare
a tubului in afara adaptorului (Figura 11/a),
Dacé conducta de conectare este montata
in interiorul adaptorului, aspiratia aerului nu
trebuie sa aibd loc, deoarece clapeta tubului
care impiedica revenirea aerului va rdméne
inchisa (Figura 11/b). Lungimea conductei de
conectare, precum si numarul de coturi tre-
buie sa fie cat mai mici posibil.

A: Teavé de iesire a tubului de evacuare
B: Clapete de retinere
C: Tub de evacuare din plastic

Supapele sunt inchise, apoi aparatul nu
functioneaza si |mp|ed|oa patrunderea in inte-
rior a mirosurilor si prafului din exterior.

(Figura 10)

(@ (b)
Ok Not Ok

(Figura 11)

(Figura 12)

5.5 Instalarea hotei la tubul de
gvacuare

Realizati conexiunea electrica a hotei inainte de a
incepe instalarea tubului de evacuare. Glisati placile
tubului de evacuare in jurul corpului.

Instalati placa tubului de evacuare pe placa de fixare
a tubului care este fixatd pe perete de la marginile
sale exterioare superioare (Figura 13).

> 3

B
2 1

(Figura 13)

1. Tub de evacuare intern
2. Surub 3.5x9.5
3. Placa de conexiune tub evacuare
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H Instalarea aparatului

5.6 Instalarea deflectorului de
aer

In timpul utilizarii cu filtrul de carbon, aparatul
este dotat cu deflector de aer cu scopul de a
elibera din nou aerul care este curatat cu filtru
de carbon din orificiul perforat situat pe tub.
Asamblati deflectorul de aer urmand instructi-

unile mentionate mai jos.

£
&
3 188mm ~
£ A——DB- T~
g D+ “~
& -E+ —F+
6x
160mm f g6mm
26mm
‘ 2x
93,9 x22mm
(Fig. 14)

Existd o fila in mijlocul placd de conexiune
tub evacuare. Amplasati punctul de mijloc al
acestei file pe linia pe care este trasata per-
pendicular pe perete. Aliniati orizontal $i mar-
cati cu un pix gaurile in care va fi montatd
placa de conectare (Figura 14 /A, B).

Gauriti punctele marcate cu burghiu de
@6mm si introduceti doud dibluri de plastic
@6mm in gaurile perforate (Figura 14 /A, B).

Fixati placa de conexiune a tubului de conec-
}axe B[;e perete cu suruburi 3.9x22 (Figura 14

Pentru asamblarea deflectorului de aer, insta-
lati punctele C, D, E, F cu burghiu de @6mm si
dibluri din plastic @6mm (Figura 14).

(Fig. 15)

1- Deflector de aer
2- Tub de evacuare din plastic

Atasati adaptorul de tub din plastic, care este
inclus in pachet, in directia deflectorului de
aer. Blocati adaptorul tubului rotindu-I in di-
rectia sagetii (Figura 15).

(Figura 16)

Asamblati grupul deflectorului de aer cu suru-
buri 3,9 x 22 din punctele C, D, E, F pe care
le-ati pregat|t deja (Figura 14)

Asamblati corpul hotei (pagina 12 / Figura 7).
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H Instalarea aparatului

(Fig. 17)

1- Teava de evacuare a aerului din aluminiu
Asigurati asamblarea conductei de evacuare
a aerului (Figura 17).

Din moment ce rasucirea si in-
doirea tevii de aluminiu va duce

[ﬂ la reducerea puterii de aspiratie
aaerului, evitati saindoiti sau sa
rasuciti teava.

Instalati placile de tub ale hotei (pagina 13 -
Figura 13)

Hotd / Manual de utilizare
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n Eliminarea defectiunilor

Eliminarea de-
fectiunilor

Cauza principala

Ajutor

Aparatul nu
functioneaza.

Verificati sigurantele

Siguranta poate fi arsa,
inspectati-o si restabiliti-o.

Aparatul nu
functioneaza.

Verificati conexiunea electrica.

Tensiunea retelei trebuie
sd fie cuprinsa intre 220 si
240 V.

Aparatul nu
functioneaza.

Verificati conexiunea electrica.

Verificati daca alte aparate
din bucatarie functioneaza.

Lampa de iluminat
nu functioneaza.

Verificati conexiunea electrica.

Tensiunea retelei trebuie
sé fie cuprinsa intre 220 si
240 V.

Lampa de iluminat
nu functioneaza.

Inspectati comutatorul [ampii.

Intrerupatorul Iampii trebuie
sé fie in pozitia ,on” (pornit).

Lampa de iluminat
nu functioneaza.

Inspectati becurile.

Lampile aparatului se aprind.

Admisia de aer
a aparatului este
inadecvata.

Inspectati filtrul din aluminiu.

In conditii normale de
functionare, filtrul de ulei din
aluminiu trebuie curatat cel
putin o data pe luna.

Admisia de aer
a aparatului este
inadecvata.

Verificati tubul de evacuare a
aerului.

Tubul de evacuare a aerului
trebuie sa fie in pozitia ,,on”
(pornit).

Admisia de aer
a aparatului este
inadecvata.

Inspectati filtrul de carbon.

Filtrele aparatelor cu filtre de
carbon se inlocuiesc o data
la 3 luni, in conditii normale.
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CERTIFICAT DE GARANTIE

Tensiune de alimentare/frecventd: 220-240V~, 50-60Hz
Importator: ARCTICS.A,, Gdesti, Dambovita, str. 13 Decembrie nr. 210, email: office@arctic.ro

TIP: []Aragaz [] Cuptor incorporabil []Plitaincorporabila [1Hota

S-a efectuat proba de functionare a aparatului, s-a prezentat modul de folosire, s-au predat instructiunile de utilizare
si toate accesoriile. Am primit aparatul in perfecta stare de functionare.

Stimati clienti,

La cumpdrare vd recomanddm sd solicitati efectuarea probei de functionare si sd verificati existenta
instructiunilor de utilizare si a accesoriilor.

Pentru a putea beneficia de toate avantajele produselor si serviciilor noastre va rugam:

- sd cititi cu atentie si sd respectati recomanddrile prezentate in “Instructiunile de utilizare”.

- sd pdstrati cu grijd acest certificat pentru a-1 putea prezenta (impreund cu documentul fiscal de achizitie),
personalului SERVICE, |a orice sesizare efectuatd in perioada de garantie.

Vd multumim cd ati optat pentru cumpdrarea unui produs Beko!

Durata medie de utilizare a produsului este de 10 ani!
Perioada de garantie legala de conformitate este de 2 ani de la intrarea produsului in
posesia consumatorului.

Art. 22, alin. 3-6, din L449/2003, modificata de OG 9/2016:

- (3) Timpul de nefunctionare din cauza lipsei de conformitate apdrute in cadrul termenului de garantie prelungeste
termenul de garantie legala de conformitate si cel al garantiei comerciale si curge, dupd caz, din momentul la care a
fost adusd la cunostinta vanzdtorului lipsa de conformitate a produsului sau din momentul prezentdrii produsului la
vanzdtor/unitatea service pand la aducerea produsuluiin stare de utilizare normala si, respectiv, al notificarii in scris
n vederea ridicdrii produsului sau predarii efective a produsului cdtre consumator.

- (4) Produsele de folosintd indelungata care inlocuiesc produsele defecte in cadrul termenului de garantie vor
beneficia de un nou termen de garantie care curge de la data preschimbadrii produsului.

- (5) Produsele de folosintd indelungatd defectate in termenul de garantie legald de conformitate, atunci cand nu
pot fi reparate sau cand durata cumulatd de nefunctionare din cauza deficientelor aparute in termenul de garantie
legala de conformitate depdseste 10% din durata acestui termen, la cererea consumatorului, vor fi inlocuite de
vanzdtor sau acesta va restitui consumatorului contravaloarea produsului respectiv.

- (6) Termenul de garantie curge de la data intrdrii bunului respectiv in posesia consumatorului, inclusiv pentru
bunurile noi de folosintd Indelungatd, obtinute prin tragere la sorti la tombole, castigate la concursuri si similare sau
acordate cu reducere de pret ori gratuit de cdtre operatorii economici.

Garantia oferitd de producator nu exclude garantia de viciu ascuns, conform OG 21/1992 (R2) privind protectia
consumatorului si Codul Civil.

Service-ul acestui produs este asigurat de ARCTIC S.A. cu sediul in Gaesti, Dambovita, str. 13
Decembrie nr.210. » *9010 « www.arctic.ro « www.beko.ro « e-mail: service@beko.ro

/ Program Call Center: Luni - Vineri 08:30 - 20:00; Sambdtd 08:30 - 17:00
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Ju lutemi lexoni né fillim kété udhézues!
| dashur klient,
Faleminderit gé keni zgjedhur njé produkt BEKO. Ne duam qgé té arrini efikasitetin

maksimal nga ky produkt i cilésisé sé larté i cili éshté prodhuar me njé teknologji
té pérparuar. Ju lutemi gé para se ta pérdorni kété pajisje, ta lexoni dhe ta kuptoni
plotésisht kété udhézues dhe dokumentet shogéruese dhe t'i ruani pér t'iu referuar né
té ardhmen. Nése ia jepni kété pajisje dikujt tjetér, jepini edhe kété udhézues bashke
me pajisjen . Kushtojuni vémendije té gjitha paralajmérimeve dhe informacioneve qé
ndodhen né kété manual dhe ndigni udhézimet.

Mos harroni se ky udhézues pérdorimi mund té jeté i viefshém pér disa modele té pro-
duktit. Udhézuesi tregon né ményré té garté ¢do ndryshim té modeleve té ndryshme.

Simbolet dhe kuptimi i tyre
Gjaté gjithé kétij udhézuesi jané pérdorur kéto simbole:

G] Informacione té réndésishme dhe reko-
mandime pér pérdorimin e pajisjes.

KUJDES: Paralajmérime pér léndime
personale ose déme ndaj pronés.

A Paralajmérim pér goditje elektrike,

& Paralajmérim pér rrezik zjarri.

O

Ky produkt éshté prodhuar né struktura moderne qé respektojné mjedisin pa e démtuar natyrén.

Eshté né pérputhje me rregulloret WEEE. c € Nuk pérmban PCB.



Udhézime te réndesishme pér siguriné dhe mjedisin

1.1 Siguria e pérgjithshme
Udhézime t& réndésishme pér siguring.
Lexojini me kujdes dhe mbajini pér referencé
né t& ardhmen. N& kEté pjesé pérfshihen
udhézimet pér siguriné qé do t'ju ndihmojné
té mbroheni nga rreziku i zjarrit, goditjes
elektrike, ekspozimit ndaj rrjedhjeve té
energjisé  sé  mikrovaléve,  Iéndimeve
personale  0se démtimeve & pronés.
Mosrespektimi i kétyre udhézimeve do ta
bejé te paviefshme garancing.

« Produktet Beko jané né pérputhje me
standardet pérkatése t€ siqurisé; pér keté
arsye, né rast démtimi té pajisjes ose té
kabllos elektrike, ajo duhet té riparohet
ose té zBvendésohet nga shitési, gendra
e shérbimit ose njé specialist dne sherbim
I autorizuar i ngjashém pér té shmangur
¢do rrezik. Riparimet e gabuara ose té
pakualifikuara mund té jené té rrezikshme
dhe 18 shkaktojné rrezik pér pérdoruesin.

« Kjo pajisje eshté planifikuar té pérdoret
né shtépi dhe né akivitete t& ngjashme si
p.sh.;

- Zonat e kuzhinés sé personelit né dygane,
zyra dhe ambiente t€ tjera pune;

- Shtépi né ferma
- Nga Klientét né hotele dhe ambiente té
tiera banimi;
- Ambiente 16 tipit t& moteleve.

« Pérdoreni kété pajisje vetém pér géllimin e
planifikuar sig pérshkruhet né keté manual.

« Prodhuesi nuk mund t& mbajé pérgjegjési
pér démtimet gé shkaktohen nga instalimi i
gabuar ose keqpérdorimi i produkiit.

« Kjo pajisie mund té pérdoret nga fémije
t& moshés 8 vjeg e lart dhe personat me
aftési mé € uléta fizike, ndjesore ose
mendore 0se me mungesé pérvoje dhe
njohurish nése u jané dhéné udnézime ose
jané monitoruar né lidhje me pérdorimin
e pajisjes né nje menyré te sigurt dhe |
Kuptojné rreziget qé pérfshihen.

« Fémijét nuk duhet t€ lejohen qg t€ luajné
me pajisjen. Pastrimi dhe mirémbajtja e
pérdoruesit nuk duhet béré nga fémijé pa
mbikéqyrje.

« Distanca minimale mes sipérfages
mbéshtetése pér enét e gatimit né vatrén
e gatimit dhe pjesés mé té poshtme té
produkit tuaj duhet té jeté te paktén 65
cm.

« Nése udhézimet pér instalimin pér vatrén
e gazit specifikojné njé distancé mé té
madhe, kjo duhet t& merret parasysh.

« Sigurohuni gé furnizimi me energji nga
rrjeti elektrik éshté né pérputhje me
informacionet e dhéna né tabelén e
karakteristikave té pajisjes.

« Mos e pérdorni asnjeheré pajisien nése
kablloja elekrike ose veté pajisja éshté e
démtuar,

« Parandaloni démtimin e kabllos elektrike
duke mos e shtypur, pérkulur ose prekur né
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Udhezime te réndesishme pér siguriné dhe mjedisin

cepa té mprehté. Mbajeni kabllon elekirike
larg nga sipérfaget e nxehta dhe flakeét e
pambrojtura.

« Pérdoreni pajisien vetém me njé prizé me
tokézim.

PARALAJMERIM: Mos e lidhni pajisjen

me rrjetin elektrik deri sa instalimi t& keté

pérfunduar plotésisht,

« \lendoseni pajisien né nje menyré té tillé
Qé spina té jeté gjithmoné lehtésisht e
arritshme.

« Mos i prekni llambat nése jané pérdorur
PEr njé koheé 16 gjaté. Ato mund t'ju djegin
duart nése nxehen.

« Ndigni rregullat e pércaktuara nga
autoritetet kompetente pér shkarkimin e
arit t€ papastér (ky paralajmérim nuk éshté
i viefshém pér pérdorim pa tuba).

« Pérdoreni pajisjen pasi té vendosni njé
tenxhere, tigan etj. né vatrén e gatimit.
NE rast té kundért, nxehtésia e larté mund
té shkaktojé deformime né disa pjesé té
produktit tuaj.

« Fikeni vatrén e gatimit para se ta higni
tenxheren, tiganin etj. nga ajo.

« Mos lini vaj té nxehté qé vatrén e gatimit.
Tiganét me vaj t& nxehté mund t& marrin
zarr,

« Tregoni kujdes ndaj perdeve dhe mbulesave
pasi vaji mund 8 marré zjarr gjaté gatimit
té ushaimeve si p.sh. patateve té skuqura.

« Filtriiyndyrés duhet té ndérrohet té paktén

¢do muaj. Fitri i karbonit duhet té ndgrronet
té paktén ¢do 3 muaj.

« Produkti duhet t€ pastrohet né pérputhje
me manualin e pérdorimit. Nése pastrimi
nuk kryhet né pérputhje me manualin e
pérdorimit, ekziston rreziku i zjarrit,

« Mos pérdomi materiale filtrimi g& nuk
jané rezistente ndaj zjarrit né vend té filtrit
aktual.

« Pérdorni vetém pjese origjinale ose pjese té
rekomanduara nga prodhugsi.

« Mos e pérdorni produktin pa filtrin dhe
mos i higni filtrat kur produkti éshté né
pérdorim.

« N& rast se ndizen flaké, shképuteni
produktin nga rrjeti elektrik dhe pajisjet e
gatimit.

« Né rast se ndizen flake, mbulojini flaket
dhe mos pérdorni asnjéheré ujé pér fikjen
e tyre.

« Higeni pajisien nga priza para pastrimit dhe
Kur pajisja nuk éshté né pérdorim.

« Presioni negativ né ambient nuk duhet
té kalojé 4 Pa (4 x 10 bar) kur pérdoren
njékohésisht aspiratori pér vatrat elektrike
dhe pajisje qé funksionojné me njé lloj
tietér energjie.

« N& ambientin ku pérdoret pajisja, ajri
| shkarkimit i pajisjeve gé punojné me
karburant ose gaz, si p.sh. ngrohésit e
dhomes, duhet té izolohet né meényré
absolute ose pajisja duhet té jeté e tipit
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Udhézime te réndesishme pér siguriné dhe mjedisin

hermetik.

o Kur lidhni tubat, pérdorni tuba me diametér
120 0se 150 mm. Lidnja e tubave duhet té
jeté sa mé e shkurtér dhe me sa mé pak
bérryla.

Rrezik mbytje! Mbajini té gjitha materialet e
paketimit larg fémijéve.

KUJDES: Pjesét e arritshme mund t€ jené t8
nxehta kur pérdoren me pajisjet e gatimit.

« Shkarkimi i produktit nuk duhet t€ lidhet
me kanale ajri gé pérfshijné tymra té tjeré.

o Ajrimi né dhomé mund té mos jeté |
mjaftueshém kur aspiratori pér vatrén
elektrike pérdoret né t8 njéjtén kohé
me pajisje qé funksionojné me gaz ose
karburante t€ tjera (kjo mund t6 mos jeté
e viefshme pér pajisjet qé e nxjerrin ajrin
PArséri vetém né dhomé).

« Objektet e vendosura mbi produkt mund té
bien. Mos vendosni objekte mbi produkt.

« Mos ndizni flaké gjaté gatimit nén produkt.

PARALAJMERIM: Para se té instaloni
aspiratorin, higni shtresat mbrojtése.

« Mos lini asnjéhere flake & hapura té larta
nen aspirator kur ai éshté né funksionim.

« Fritezat duhet t& monitorohen vazhdimisht
gjaté pérdorimit; vaji i nxehur shumé mund

1.2 Pérputhja me direktivén WEEE dhe
hedhja e produktit pas pérdorimit

Ky produkt éshté né perputhje me direktiven
WEEE 16 BE-sé (2012/19/EU). Ky produkt ka
njé simbol klasifikimi

per pajiset e perdorura elektrike dhe
elektronike (WEEE).

Ky simbol tregon se ky produkt nuk
ﬁ duhet t€ hidhet me mbeturinat e
I

tiera t6 shiépise né fund té
kohézgjatjes sé shérbimit. Pajisja e
pérdorura duhet té kthehet te pika zyrtare e
grumbullimit  pér riciklimin e pajisjeve
elektrike dhe elektronike. Pér t'i gjetur kéto
sisteme  grumbullimi,  kontaktoni  me
autoritetet lokale ose me shitésin ku e keni
bleré produktin. Gdo shtépi ka njé rol @
réndésishém

né rikuperimin dhe riciklimin e pajisjeve
té vjetra. Hedhja e pajisjes sé pérdorur né
ményrén e duhur ndihmon pér té parandaluar
pasoja t& mundshme negative pér mjedisin
dhe shéndetin e njeriut.

1.3 Pérputhja me direktivén RoHS

Produki g€ keni blerg éshté né pérputhje me
direktivén RoHS té BE-sé (2011/65/EU). Nuk
permban

té shpérthejé né flake. . ) )

Pertney materiale t€ démshme dhe t€ ndaluara té
specifikuara né direktive.
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Udhezime te réndesishme pér siguriné dhe mjedisin

1.4 Informacionet pér paketimin

ow, | Vaterialet e paketimit té produkfit
"; jané prodhuar nga materiale t6
riciklueshme né pérputhje me

rregulloret tona kombétare pér mjedisin.
Mos i hidhni materialet e paketimit bashke
me mbeturinat e shtépisé ose mbeturina té
tiera. Dérgojini ato te pikat e grumbullimit t8
materialeve 1€ paketimit t6 pércaktuara nga
autoritetet lokale.
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Pamja e peérgjithshme

2.1 Pérmbledhje

ﬁ/ I
el

BHCB 61632 XH

(Figura 1)
L’\ 1. Oxhaku i brendshém
2. Oxhaku i jashtém
, 3. Paneliikontrollit
4. Filtrat anti-yndyrée prej alumini
5. Ndriguesi i sobés
L 3
@4
5 (Figura 2)
2.2 Té dhéna teknike
Modeli BHCB 61632 XH
Voltazhi 220-240V ~ 50 Hz
Fugia e llambés (W) 2x3W
Fugia e motorit (W) 210 W
Sasia e thithjes (m3/h) — 3. Niveli 612 m3/h
Klasa e izolimit té€ motorit Clasa F
Klasa e izolimit Klasa |
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Pamja e pérgjithshme

3.1 Kontrolli i pajisjes

1

A B

BUTONI FUNKSIONI

(A) : 1. Butoni i fazés

Operon pajisjen né shpejtésing e 1-ré. Kur ju shtypni kété buton pérséri pér té fikur
pajisjen, ekrani i fazés sé shpejtésisé fiket.

(B) : 2. Butoni i fazés

Operon pajisjen né shpejtésing e 2-té. Kur ju shtypni kété buton pérséri pér té fikur
pajisjen, ekrani i fazés sé shpejtésisé fiket.

(C) : 3. Butoni i fazés

Operon pajisjen né shpejtésing e 3-té. Kur ju shtypni kété buton pérséri pér té fikur
pajisjen, ekrani i fazés sé shpejtésisé fiket.

(D) : Drita ndezur / fikur
pér té fikur llambén.

Mund té ndrigoni sipérfagen e gatimit duke shtypur kété buton. Rishtypni butonin

3.2 Pérdorim efikas i energjisé pér
sa i pérket kursimit té energjisé

Pérdorimi

o Kur pérdorni pajisjen, rregulloni parametrat e
shpejtésisé né perputhje me intensitetin e avullit
dhe té aromés, né ményré gé té kurseni energji.

e Pérdorni shpejtésité e uléta (1-2) né kushte nor-
male, dhe shpejtésiné e larté (3) kur ka aroma
té forta dhe avull.

e * Llambat né aspirator jané vendosur pér té
ndriguar sipérfagen e gatimit.
Pérdorimi i tyre pér t& ndricuar ambientin do té

shkaktojé shpenzim té panevojshém té energjisé
dhe ndrigim t€ pamjaftueshém.

3.3 Udhézimete pérdorimit
o Eajisja juaj ka njé motor me shpejtési té ndrys-
me.
o Pér njé performancé mé té miré, rekomando-
jmé té pérdorni shpejtésité e uléta né kushte

normale dhe shpejtesité e larta né rastin kur ka
aroma té forta dhe shumé avull.

o Mund ta ndizni pajisjen duke shtypur butonin e
parametrit t& shpejtesisé sé déshiruar. (A, B, C)

 Mund t& ndriconi sipérfagen e gatimit duke sht-
ypur llambén (D).
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Perdorimi i pajisjes

3.4 Ndérrimi i llambés

MAX 3 W

(Figura 3)

Béni lidhjet elektrike té pajisjes. Pajisja juaj
pérdor llambé spot LED 3W. Pér té ndérru-
ar llambat, shtypeni poshté mbajtésen nga
prapa, rrotullojeni né drejtim té kundért me
akrepat e orés dhe térhigeni poshté. Kryeni
té njéjtat veprime nga ana e kundért pér té
montuar llambat e reja (Figura 3).

Llamba

Fugia e llambés (W) 3

3.5 Pérdorimi me oxhak

\ o Avulli nxirret népérmjet
tubit t& oxhakut, i cili éshté
| { mbérthyer te koka bash-

kuese né aspirator.

e Diametri i tubit t& oxhakut duhet té jeté i
njéjté me unazén bashkuese. Kur éshté i
vendosur horizontalisht, tubi duhet té keté
njé pjerrési pakéz té ngritur (rreth 10° né
ményré qé ajri té dalé lehté nga dhoma.

3.6 Pérdorimi pa oxhak

o Ajrifiltrohet népérmijet
filtrit prej karboni dhe riga-

‘i‘ rkullohet né dhomé. Filti
I A prej karboni pérdoret kur

éshté e pamundur té pér-
doret njé oxhak né shtépi.

o Né pérdorimin pa oxhak, higni fletét brenda
reduktorit t& oxhakut.

e Higni filtrin anti-yndyré. Pér t& montuar fil-
trin prej karboni, puthiteni filtrin te gjuhézat
duke e e véné né gendér té pjesés plastike
né lidhje me té dyja anét e trupit té ventila-

Mbajtésja / Foleja GZ10 torit. Shtréngojeni duke e rrotulluar djathtas
Voltazhi i llambés (V) 220 - 240 oge majtag. N . o N
Madhésia (mm) 53% 50 e Rivendosni filtrin anti-yndyré prej alumini.
Kodi ILCOS DR/F3-220-240-

(GZ10-50-53
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n Pastrimi dhe mirémbajtja

Para pastrimit dhe mirémbajtjes,
higni produktin nga priza ose
fikni celésin.

(5]

Gjithashtu, mund t'i lani filtrat
anti-yndyré prej alumini né
pjatalarése.

4.1 Pastrimi i filtrave anti-yndyré
prej alumini

Filtri anti-yndyré prej alumini mbledh grimcat
e yndyrérave gé jané né ajér. Filtrat prej alu-
mini mund té ndryshojné ngjyré kur lahen disa
heré. Kjo éshté normale dhe nuk ka nevojé t'i
ndérroni filtrat tuaj.

IHBHC

I

(Figura 4)

e Shtyni para mbértheckén e filtrit anti-yndyré
prej alumini.

e Pastaj térhigeni pak poshté dhe nxirreni
jashté filtrin (Figura 4). Né t& kundért, mund
ta shtrembéroni filtrin. Lani dhe shpélani
filtrat anti-yndyré prej alumini me deterg-
jent té léngshém dhe rivendosni filtrat an-
ti-yndyré prej alumini né foleté e tyre duke
ndjekur hapat e specifikuar mé sipér né
radhén e kundért. Kéta filtra anti-yndyré prej
alumini pérdoren pér t& mbledhur grimcat e
yndyrérave gé jané né ajér.

A\

KUJDES

Né rast pérdorimi normal,
pastrojenifiltrin anti-yndyré prej
alumini njé heré né muaj.
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n Pastrimi dhe mirémbajtja

4.2 Ndérrimi i filtrave prej kar-
boni

(Fig. 5)

Pajisja qé keni bleré éshté e pérshtatshme

pér t'u pérdorur me filtra karboni.

e Higni filtrat anti-yndyré prej alumini (Figura
4).

e \/endoseni pjesén e poshtme té filtrit prej
karboni né kabinén e motorit (Figura 5).

e Shtypni mbértheckén e filtrit t& karbonit dhe
shtyjeni pérpara e sigurohuni qé gjuhézat e
filtrit t& karbonit té 1&vizin dhe té bllokohen.
(Figura 5).

e Montoni filtrat anti-yndyré prej alumini.

KUJDES
A Filtri prej karboni nuk duhet té
lahet kurré.

KUJDES
A Ndérrojini filtrat prej karboni njé
heré né 3 muaj.

KUJDES
A Mund ta gjeni filtrin prej karboni
te serviset e autorizuara.
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H Montimi i pajisjes

A\

KUJDES!

Para se té filloni montimin, lexoni
informacionet pér siguriné né
Manualin e Pérdorimit.

A\

KUJDES!

Nése pajisja nuk montohet me vida
dhe bulona né pérputhje me kéto
udhézime, kjo mund té rezultojé né
goditje elektrike.

Pér montimin e aspiratorit, ju lutemi kontaktoni Servisin

g Autorizuar mé té afért.

Eshté pérgjegjésia e Klientit t& pérgatité vendndodhjen

dhe montimin elekirik t& aspiratorit.
5.1 Pozicioni i pajisjes

(Figura 6)

65cm 33 A\

AL

T

e Distanca midis sobés dhe aspiratorit té ku-
zhinés duhet té merret parasysh para monti-
mit. Distanca duhet té jeté 65 cm (Figura 6).

e Distanca duhet matur nga sipérfagja e skarés
pér sobat me gaz,

« Nga sipérfagja e xhamit pér sobat elektrike.

5.2 Aksesorét e montimit

T &8 &=

15 16 17 18 19

Produkti

Oxhaku i brendshém

Oxhaku i jashtém

Reduktori i oxhakut @150/120mm

Pllaka bashkuese e oxhakut

Manuali i pérdorimit

Shablloni i montimit

6x pllakéza mbajtése

6x @6mm upa plastike

10. 3x upa plastike @10mm

11. 3x vida muri 5.5x60

12. 2x vida pér pllakézat mbajtése M5x35

13. 6x vida pér pllakén bashkuese té oxhakut
3.9x22

14. Vidé pér pllaké lidnése oxhaku 2x 3,5x9,5

15. Vidé pa koké 2x 3,5X9,5

16. Adaptor plastik (nga katror né i rrumbul-
lakét)

17. Valvul me njé drejtim

18. Deflektor ajri

19. Adaptor plastik (devijues ajri)

CoNoooawN

Informacionet qé nevojiten pér ta béré vendin
té pérshtatshém pér montimin e aspiratorit
jepen mé poshté.
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H Montimi i pajisjes

5.3 Montimi né mur

e Muri duhet té jeté i sheshté, i drejté dhe
té keté aftési mbajtése t& mjaftueshme.
e Thellésia e vrimave gé do té shpohen duhet
té pérputhet me gjatésiné e bulonave.

e Bulonat dhe upat e siguruara jané té
pérshtatshme pér muret me tulla. Pér
materiale 16 tjera ndértimi (p.sh. karton
gips, veshje metalike, beton poroz), duhen
pérdorur upa dhe vida té pérshtatshme.

2
i@émm

e

(Figura 7)

A\

Vizatoni njé vije né mes té vendndodhjes sé aspi-
ratorit nga tavani pingul me skajin e poshtém té
aspiratorit ().

KUJDES

Para se té hapni vrimat,
sigurohuni gé prané vendit ku
do té shponi me trapan té mos
keté tuba korrenti, gazi ose uiji.

Fiksojeni shabllonin e montimit né mur. Pér pikat
A dhe B, mermi si referim pérmasat maksimale
té aspiratorit, dhe hapni vrima te pikat A dhe B gé
keni shénuar, me punto @6mm, dhe futni duke i

goditur lehté upat plastike @6mm. Fiksoni né mur
pllakén bashkuese té oxhakut me 2 vidat 3,9x22
(Figura 8).

Pér t6 montuar trupin e aspiratorit, hapni vrima te
pikat C,D,E t& specifikuara né shabllonin e mon-
timit me punto @10mm dhe futni né kéto vrima
ggjke i goditur lehté upat plastike @10mm (Figura

Montoni 2 vida montimi 5.5x60 te pikat C dhe D
duke |8né njé hapésiré 5 mm midis kokés sé vidés
dhe murit (Figura 8).

(Figura 8)

Montoni dy pllakéza mbajtése te trupi i aspira-
torit me vida montimi M5x35 (Figura 8).

P

(Figura 9)
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H Montimi i pajisjes

Mbajeni aspiratorin e kuzhinés te trupi i tij dhe
vendoseni te vidat e montimit né mur dhe shtrén-
gojini vidat (Figura 9).

Fiksojeni aspiratorin e kuzhinés né mur me njé
vidé 5.5x60 nga vrima e montimit gé gjenden né

anén e brendshme té pajisjes (Figura 9).

5.4 Lidhja me oxhakun

Nése do t€ pérdorni reduktorin plastik t& ox-
hakut @ 120/150 mm, lidheni njérin skaj té
tubit me kété reduktor nése nuk do ta pér-
dorni, drejtpérdrejt te gryka dalése e produk-
tit. Lidheni anén tjetér té tubit me oxhakun.
Kontrolloni gé kéto dy lidhje té jené shtrénguar
mjaftueshém gé té mos dalin nga vendi kur
pajisja t€ punojé me téré fuginé. Kontrolloni
nése fletét brenda oxhakut funksionojné pasi
jané kapur

me mbérthecka. Lidheni tubin bashkues
me oxhakun n% ana e jashtme e reduktorit
(Figura 11/3& gse tubi bashkues vendoset
brenda reduktorit, nuk do t€ thithet ajri pasi
fletét e oxhakut gé pen%ome rikthimin e a r|t
do té géndrojné t& mbyllura (Figura 11 /
Gjatésia e tubit bashkues si edhe numri i ber-
rylave duhet té jené sa mé minimale.

A : Tubi dalés i oxhakut
B : Fletét gé hapen vetém nga njéra ané
C: Reduktori plastik

Valvulat mbyllen kur DaHISJa nuk punon dhe
pengon qé erérat dhe pluhurat nga jashté té
mos hyjne brenda.

(Figura 10)

(Figura 12)

5.5 Montimi i aspiratorit me
oxhakun

Béni lidhjen elekirike té aspiratorit para se té filloni
montimin e oxhakut. Higini pllakézat e oxhakut gé
jané pérreth trupit duke i rréshqitur.

Montojeni oxhakun te pllaka bashkuese e oxhakut
(& éshté mbérthyer né mur duke e vendosur nga
cepat e tij t€ jashtém gé ndodhen sipér (Figura 13).

WB

2 1

(Figura 13)
1. Oxhaku i brendshém
2. Vidé 3.5x9.5

3. Pllaka bashkuese e oxhakut
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5.6 Montimi i diafragmés sé ajrit

Kur pérdoret filtri prej karboni, bashké me
pajisien ju jepet edhe njé diafragmé ajri me
géllimin pér té rinxjerré ajrin qé pastrohet nga
filtri prej karboni nga e cara gé ndodhet né
oxhak. Montojeni diafragmén e ajrit si mé
poshté.

15
&
3 188mm “~
A R- - ..
£ D1 -
Fy -|E= E-
f 6x
160mm gemm
26mm ox
23,9x22mm
(Fig. 14)

Ka njé gjuhéz né mes té pllakés bashkuese té
oxhakut. Vendoseni mesin e késaj gjuhéze te
vija gé éshté vizatuar pingul né mur. Drejtojeni
horizontalisht dhe shénoni me stilolaps vrimat
ku do t€ montohet pllaka bashkuese (Figura
14 /A, B).

Hapni vrimat te vendet e shénuara me punto
@6mm dhe futni dy upa plastike @6mm te vri-
mat e hapura (Figura 14 /A, B).

Fiksoni né mur pllakén bashkuese té oxhakut
me vidat 3.9x22. (Figura 14 / A, B).

PEér té montuar diafragmén e ajrit, hapni vrima
né pikat C, D, E, F me punto @6mm dhe futni
upat plastike @6mm (Figura 14 ).

(Fig. 15)

1- Diafragma e ajrit
2- Reduktori plastik

Futeni reduktorin plastik t€ oxhakut, i cili pérf-
shihet né paketim, né drejtim té diafragmés
sé ajrit. Bllokojeni reduktorin plastik duke e
rrotulluar né drejtim té shigjetés (Figura 15).

(Figura 16)

Montojeni grupin e diafra%més sé ajrit me vi-
dat 3.9 x 22 né pikat C, D, E, F gé keni pér-
gatitur tashmé (Figura 14).

Montoni trupin e aspiratorit (Fagja 12 / Figura
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H Montimi i pajisjes

(Fig. 17)

1- Tubi shkarkues i ajrit prej alumini
Béni1r7n)ontimin e tubit shkarkues té ajrit (Fig-
ura 17).

Meqeé pérdredhjet dhe
pérkuljet e tubit t& aluminit do
t€ béjné gé té reduktohet fugia
e thithjes sé ajrit, shmangini
sa mé shume kéto pérdredhje
dhe pérkulje.

Montoni pllakézat mbajtése t€ aspiratorit
(Fagja 13/ Figura 13)
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n Zgjidhja e problemeve

Zgjidhja e proble-
meve

Shkaku

Ndihma

Pajisja nuk punon.

Kontrolloni siguresat.

Siguresa mund té keté
plasur, kontrollojeni dhe
ndérrojeni.

Pajisja nuk punon.

Kontrolloni lidhjen elekirike.

Voltazhi kryesor duhet té
jeté nga 220 deri né 240 V.

Pajisja nuk punon.

Kontrolloni lidhjen elekirike.

Kontrolloni nése punojné
pajisjet e tjera né kuzhiné.

Drita ndricuese nuk

Kontrolloni lidhjen elekirike.

Voltazhi kryesor duhet té

punon. jeté nga 220 deri né 240 V.
Drita ndriguese nuk Kontrolloni celésin e llambés. Gelési i llambés duhet té
punon. jeté né pozicionin "ndezur".
Drita ndriguese nuk Kontrolloni llambat Llambat e pajisjes duhet té
punon. ndricojné.

Sasia e ajrit qé futet
né pajisje éshté e
papérshtatshme.

Kontrolloni filtrin prej alumini.

Nén kushte normale
pune, filtri anti-yndyré prej
alumini duhet pastruar té
paktén njé heré né muaj.

Sasia e ajrit gé futet
né pajisje shté e
papérshtatshme.

Kontrolloni tubin e shkarkimit té
ajrit.

Tubi i shkarkimit té ajrit
duhet té jeté né pozicionin
“hapur” .

Sasia e ajrit gé futet
né pajisje shté e

Kontrolloni filtrin prej karboni.

Filtrat e pajisjeve me filtra
prej karboni duhen ndér-

papérshtatshme. ruar njé heré né 3 muaj né
kushte normale.
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Nejprve si prosim prectéte tuto prirucku!

Vazeni zakaznici,

dekujeme vam, ze jste si zvolili vyrobek BEKO. Chtéli bychom, abyste dosahli optimalni
ucinnosti tohoto vysoce kvalitniho vyrobku, ktery byl vyroben pomoci nejmodernéjsich
technologii. Pfed pouzitim vyrobku si prosim prectéte celou tuto prirucku a doplitkovou
dokumentaci a uschovejte si je pro pozdéjsi nahlédnuti. Pokud budete vyrobek preda-
vat nékomu jinému, prilozte k nému i tuto prirucku. Dodrzujte vSechna zde uvedena
varovani a informace a fidte se pokyny.

Nezapominejte, Ze tato uzivatelska pfirucka se mize vztahovat na nékolik model
vyrobkil. Prirucka jasné predstavuje vechny varianty rdznych modeld.

Symboly a jejich vyznamy

V této prirucce jsou pouzity tyto symboly:

DileZité informace a doporudenti tykajici
se pouzivani spotrebice.

é UPOZORNENI: Varovani tykajici se

zranéni 0sob nebo poskozeni majetku.

Varovani pred Urazem elektrickym
proudem.

& Varovani pred rizikem vzniku pozaru.

Tento vyrobek byl vyroben v modernich vyrobnich zdvodech s ohledem na Zivotni prostiedi a bez
poSkozeni pfirody.

Splriuje smérnice o WEEE. c € Neobsahuje zadné PCB.



Diilezité bezpecnostni a ekologické pokyny

1.1 VSeobecné bezpecnostni
pokyny
DileZité bezpecnostni pokyny. Pozorné si
prectéte a uschovejte pro budouci pouziti,
Tato Cast obsahuje bezpecnostni pokyny,
které vam pomohou chranit se pred rizikem
pozaru, zasahu elektrickym proudem, vysta-
veni uniklé mikrovinné energii, zranéni 0sob
nebo poskozeni majetku. Nedodrzeni téchto
pokyndl rusf zaruku.

« \yrobky Beko splnuji platné bezpecnostni
normy; Z toho ddvodu, pro zabranéni
vzniku nebezpeci by v pripadé poskozeni
spotebice nebo napdjeciho kabelu je mél
opravit nebo vymenit prodejce, servisni
stredisko nebo specializovany a autorizo-
vany servis. Chybné nebo nekvalifikované
opravy mohou byt nebezpecné a mohou
predstavovat riziko pro uzivatele.

« Toto zafizeni je urceno pro pouziti v domac-
nosti a v podobnych podminkdch, jako jsou
napriklad:

— Kuchyné pro zaméstnance v obchodech,
kancelarich a jinych pracovnich prostre-
dich;
— Farmové domy
- Pro potfeby zakazniki v hotelech a jinych
typech bytovych zarizeni:
— \/ ubytovaci zafizeni typu bed and bre-
akfast,

« Pouzivejte spotrebiC na urceny tcel pouze
tak, jak je to uvedeno v tomto ndvodu.

« \robce neodpovidd za Skody zpiisobené
nespravnou instalaci nebo nespravnym
pouzitim produktu.

« Tento spotrebiC mohou pouzivat déti ve
véku od 8 let a osoby s omezenymi fyzic-
kymi, smyslovymi nebo dusSevnimi schop-
nostmi, nebo nedostatkem zkuSenosti a
znalosti, pokud jsou pod dohledem nebo
jim byly dany instrukce tykajici se pouziti
pristroje osobou zodpovednou za jejich
bezpecnost.

« Se spotiehicem si nesmi hrat déti. Cisteni
a udrzbu nesmeji provadet déti bez dozoru.

« Minimélni vzdélenost mezi podpdimou plo-
chou pro varné nadoby na vamé desce a
nejnizsi Casti vaseho produktu musi byt
nejméng 65 cm.

« Pokud je v pokynech k instalaci plynove
vameé desky uvedena Vetsi vzdalenost,
mus to zohlednit.

« Ujistéte s, ze sitove napdjen je ve shodé s
informacemi uvedenymi na typovem Stitku
spotrebice.

« Nikdy nepouzivejte spotfeiC, pokud je po-
Skozen napajeci kabel nebo samotny spo-
trebic.

« Cheete-li zabranit poSkozeni napdjeciho
kabelu, nemackejte ho, neohybejte ho ani
ho neotirejte na ostrych hrandch. Napajeci
kabel udrzujte mimo dosah horkych povr-
chil a otevieného ohné.

« SpotrebiC pouzivejte pouze s uzemngnou
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Diilezité bezpecnostni a ekologické pokyny

zasuvkou.
UPOZORNENI: Nepripojujte spotrehiC k elek-
trické siti, dokud neni instalace zcela dokon-

v

cena.

« Spotebic umistéte tak, aby byla zastrcka
vZdy pristupnd.

« Nedotykejte se zarovek, pokud byly v pro-
vozu delSi dobu. Mohou vam spalit ruky,
protoze budou horke.

« Dodrzujte predpisy tykajici se vypousténi
odpadniho vzduchu stanovené prisiuSnymi
organy (toto upozornéni se netykd pouziti
bez kourovodu).

« Svij spotfebi¢ provozujte po umisténi
hrnce, panve atd. na vamou desku. V
opatném pfipadé mize vysokd teplota
zplisobit deformaci nékterych ¢astf vaseho
produktu.

« Varnou desku vypnéte pred odebranim
hree, panve atd. z ni.

« Nenechavejte horky olej na varné desce.
Panve s horkym olejem mohou zpiisohit
samovznicen.

« Venujte pozornost zaclonam a prikryvkam,
protoze pfi peceni potravin, jako jsou napr.
hranolky, miiZe olej vznftit

« Tukovy filtr vyménujte nejméné jednou
mesicné. Unlikowy filtr vymeénujte nejmeéné
kazdé 3 mésice.

« \lyrobek vyCistéte v souladu s ndvodem k
pouziti. Pokud CiSténi nebylo provedeno v
souladu s ndvodem k pouZziti, miZe vznik-

nout riziko pozaru.

« Namisto aktudlniho filtru nepouzivejte ne-
-ohnivzdorné filtraCni materidly.

« Pouzivejte pouze origindini dily nebo Casti
doporucené vyrobcem.

« Nepouzivejte vyrobek bez filtru a nevybi-
rejte filtry, kdyz je produkt v provozu.

« V/ pripade, ze dojde ke vzniceni jakéhokoliv
plamene, vypnéte napdjeni vaseho pro-
duktu a kuchyriskych spotrebic.

« V pripadé vzniceni plamene zakryjte pla-
men a na haseni nikdy nepouzivejte vodu.

« Pred kazdym Cisténim a kayz se zafizeni
nepouziva, odpojte jej ze Sité.

« Jestlize digestor pro elekirické varné desky
a spotrebice bezici na jiny druh energie,
jako je elektrickd energie pracuji soucasne,
podtlak v prostiedi nesmi prekroCit 4 Pa (4
x 10 bar).

« \/prostiedi, ve kterém se spotfeiC pouziva,
musi byt kourové plyny zarizeni fungujici na
topny olej nebo na plyn, jako je napriklad
vytdpéni mistnosti, zcela izolované nebo
zarizeni musi byt hermetického typu.

« Pri pripojovani koufovodu pouzivejte trubky
s prmérem 120 nebo 150 mm. Spojent
potrubi musi byt co nejkratsi a musi mit co
nejmeéng kolen.

Nebezpeti uduseni! VSechny obalové mate-
rialy uchovavejte mimo dosah dgt.

POZOR: Pristupné Casti se pfi pouziti s ku-
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Diilezité bezpecnostni a ekologické pokyny

chynskymi spotrebici mohou zahrat.
« \iyvod produktu nesmi byt pripojen k vzdu-
chovému kandlu, ktery obsahuje dalsf kour

« Pokud se digestor elektrického varného pa-
nelu pouzivd soucasné se zafizenimi pra-
cujicimi na plyn nebo na jind paliva, vétrani
v mistnosti miize byt nedostatecné (to se
nemusi tykat spotfehicl, které pouze vy-
poustéji vzduch zpét do mistnosti).

« Pfedméty umisténé na vyrobku mohou
spadnout. Na vrchni Cast produktu neda-
vejte zadné predmety.

« Pod vaSim vyrobkem neflambuite.

UPOZORNENI: Pred instalaci digestofe od-

strante ochranné folie.

« Kdyz je digestor v provozu, nikdy nenecha-
vejte pod digestor vysoké plameny

« Fritézy s obsahem tuku se béhem pouzi-
vani nepretrzité monitorovat; prehraty ole]
m{Ze vzplanout.

1.2 Soulad se smérnici WEEE a Odstra-
néni odpadi vyrobku
Tento wyrobek spliiuje pozadavky smémice
WEEE EU (2012/19/ EU). Tento vyrobek nese
symbol klasifikace
pro odpad z elektrickych a elektronickych za-
fizeni (OEEZ).
Tento symbol znamend, Ze na konci
ﬁ sve zivotnosti se tento vyrobek ne-
smi likvidovat spolu s ostatnim do-
I

movnim odpadem. Pouzité zafizeni se musi
odnést na oficidlni sbérné misto pro recyklaci
elektrickych @ elektronickych — zafizeni.
Cheete-i najit tato mista shéru, obratte se na
mistni (fady nebo na prodejce, u ktereho byl
produkt zakoupen. Kazda domécnost pini di-
lezitou tlohu

pfi zhodnocovani a recyklaci starych zarize-
ni. Spravna likvidace pouzitého spotiehice
pomaha predchazet moznym negativnim na-
sledkiim pro Zivotni prostredi a lidske zdravi.

1.3 Soulad se smérnici RoHS

\lyrobek, Ktery jste si zakoupili, je v sou-
ladu se smémici EU RoHS (2011/65/EU).
Neobsahuje

Skodlivé a zakdzané materidly uvedené ve
Smernici.

1.4 Informace o baleni

oy, | Obalove materidly vy’rqbku jsou W-
"} robeny z recyklovatelnych materialu
v souladu s nasimi narodnimi
Predpisy pro zivotni prostredi. Nevyhazujte
obalové materialy spolu s domécimi nebo
jinymi odpady. Vezmeéte je do shérych mist
pro obalové materidly urcené mistnimi orga-
ny..
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Celkovy vzhled
2.1 Prehled

ﬁ/ ﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂﬂ BHCB 61632 XH
el

Vnitrni kourovod

VngjSi kourovod
Ovladaci panel
Hlinikové olejové filtry
Osvétleni oblasti vareni

oW

4

5 (Obrézek &.2)

2.2 Technické udaje
Model BHCB 61632 XH
Napajeci napéti 220-240V ~ 50 Hz
Pfikon zarovky (W) 2x3W
Pfikon motoru (W) 210W
Rychlost proudéni (m3/h) — 3. droven 612 m¥/h
Tfida izolace motoru Trida F
Trida izolace Trida |

Digestor / Uzivatelska prirucka 125/CZ



Pouzivani spotrebice

3.1 Ovladani spotiebice

1 2 38 | =
A B C D
TLACITKO FUNKCE
(A) : 1. Tlacitko stupné | Spotfebi¢ pracuje s 1. rychlosti. Po dalSim stisknuti tohoto tlacitka se spotfehiC

vypne, zobrazeni stupné rychlosti se vypne.

(B) : 2. Tlacitko stupné

Spotiebi¢ pracuje s 2. rychlosti. Po dalSim stisknuti tohoto tlacitka se spotfebic
vypne, zobrazeni stupné rychlosti se vypne.

(C) : Tlacditko 3. stupné

Spotfebi¢ pracuje se 3. rychlosti. Po dal$im stisknuti tohoto tlacitka se spotfebiC
vypne, zobrazeni stupné rychlosti se vypne.

(D) : Zapnuti/vypnuti
svétla

tlacitko znovu.

Stisknutim tohoto tlacitka osvétlite oblast vareni. Chcete-li osvétleni vypnout, stisknéte

3.2 Energeticky ucinny provoz z

hlediska uspory

Pouziti

* Pri pouzivani spotrebice upravte nastaveni
rychlosti podle intenzity pary a zapachu,
abyste uSetfili energii.

e Za normdlnich podminek pouZivejte nizké
rychlosti (1-2) a vysokou rychlost (3)
poyiivejte pro intenzivni zapach a pary.

e * Zarovky jsou na digestori umistény za
Ucelem osvétleni oblasti vareni.

Jejich pouzivani na osvétleni vétsiho prostoru

povede ke zbytené spotiebé energie a k ne-

dostateCnému osvétleni.

3.3 Pokyny k pouziti

e Va$ spotfebic ma motor, ktery pracuje
riznymi rychlostmi.

e Pro dosazeni lepSi vykonnosti doporucujeme
za normalnich podminek pouzivat nizke ry-
chlosti a vysoke rychlosti pouzivat v pripade
silnych zapachu a intenzivnich par.

e Spotfebi¢ miiZete zapnout stisknutim
tlaGitka pozadované rychlosti. (A, B, C)

e Oblast vareni osvétlite stisknutim tlacitka
osvétleni (D).
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Pouzivani spotrebice

3.4 Vyména zarovky
MAX 3 W

(Obrazek ¢. 3)

Pripojte  spotfebiC k elektrické siti. Vas
spotfebi¢ pouziva bodovou LED Zarovku 3 W.
Pfi vyméné zdrovek zatlaCte na drzak smérem
dozadu, otoCte jim proti sméru hodinovych
rucicek a vyjmeéte jej smérem dolll. PouZijte
vySe uvedeny postup obracené a vlozte nové
zarovky (obrazek 3).

Z4rovka

Pikon Zarovky (W) 3

Drzak/objimka GZ10

Napét zarovky (V) 220-240

Velikost (mm) 53 x50

Kod ILCOS DR/F3-220-240-
GZ10-50-53

3.5 Pouzivani s pfipojenim ke
kourovodu

o o Pédra je odsavana potrubim

| koufovodu, které je upe-

t vnéno k pripojovaci hlavé na
digestofi.

e Pridimér potrubi koufovodu musi byt stejny
jako u pfipojovaciho prstence. Pfi vodor-
ovném nastaveni musi mit potrubi mirmny
sklon smérem nahoru (kolem 10°), aby
mohl vzduch snadnéji odchazet z mistnosti.

3.6 Pouzivani bez pfipojeni ke
koufovodu

e Vzduch se filtruje pres
uhlikovy filtr a recirkuluje v
mistnosti. Uhlikovy filtr se
pouzivd, kdyZ neni v domé
moZné pouZit koufovod.

e Pfi pouziti bez kourovodu vyjméte klapky
uvniti adaptéru kourovodu.

e \lyjméte olejovy filtr. Chcete-li nainstalovat
uhlikovy filtr, nasadte filtr na prichytky vy-
stfedénim na plastovy dil na obou strandch
télesa ventilatoru. Utdhnéte jej otacenim
doprava nebo doleva.

o \lyménte hlinikovy olejovy filtr.

ar
| &
t
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B} Cisteniatdriba

Pred Cisténima Udrzbou vyrobek
odpojte nebo vypnéte spinacem.

Hlinikové olejové filtry mizete
také myt v mycce.

4.1 Cisténi hlinikovych olejovych
filtrG

Hlinikovy olejovy filtr se pouZiva k zadrzeni
olejovych Castic ve vzduchu. Hlinikové filtry
mohou po opakovaném Cisténi zménit bar-
vu. Je to normalni a neznamena to potfebu
vymeény vasich filtrd.

(HRHC

I

(Obrazek ¢. 4)

e /atlaCte zamek hlinikového olejového filtru
dopredu.

e Potom jgj lehce tahnéte doli a vytahnéte ven
(obrazek ¢. 4). Jinak se miize filtr ohnout.
Hlinikové olejové filtry omyjte a oplachnéte
tekutym Cisticim prostfedkem a vratte je
do jejich 10zek provedenim vySe uvedenych
krokil v opaéném pofadi. Tyto hlinikové ole-
jové filtry se pouzivaji k zadrzeni olejovych
¢astic ve vzduchu.

UPOZORNENI

V pfipadé bézného pouzivani
hlinikovy olejovy filtr vyCistéte
jednou za mésic.
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B} Cisteniatdriba

4.2 lyména uhlikovych filtrG

(Obr. &. 5)

SpotrebiC, ktery jste si zakoupili, je vhodny pro

pouziti s uhlikovymi filtry.

e \/yjméte hlinikové olejové filtry (obrdzek €.
4).

e Umistéte spodni ¢ast uhlikového filtru do
krytu motoru (obrézek ¢. 5).

e Stisknéte prichytku uhlikového filtru a za-
tlate jej dopfedu a ujistéte se, ze jsou
pichytky uhlikového filtru zasunuty a uzam-
¢eny. (Obrazek €. 5).

e Pfipevnéte hlinikové olejové filtry.
f} UPOZORNENI
Uhlikovy filtr se nesmi nikdy myt.

UPOZORNENI
Uhlikové filtry vyménte jednou
za 3 mésice.

UPOZORNENi
Uhlikovy filtr mlZete ziskat v
autorizovanych servisech.

A
A\
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H Instalace spotrebice

A\

UPOZORNENI!

Pred zahdjeniminstalace si prectéte
bezpeCnostni informace v uzivatel-
ské prirucee.

A\

UPOZORNENI!

Pokud nebudete Srouby a stabiliza-
tory instalovat podle téchto pokynd,
miZe dojit k Urazu elektrickym
proudem.

Chcete-li si nechat digestor nainstalovat,

Za pfipravu mista a elektrickou instalaci pro

digestor odpovida zakaznik.

5.1 Umisténi spotiebice

o A
!

(Obrazek €. 6)

e Pfed instalaci je nutno zvazit vzdalenost
mezi sporakem a digestofi. Tato vzdalenost

by méla byt 65 cm (obrazek C. 6).

« U plynovych spordki se vzdalenost musi

meéfit od povrchu rostu,
o | elektrickych spordki od povrchu skla.

5.2 Instalace pfisluSenstvi

CoNooOo kWD

10.
11.
12.

13.

14.
15.
16.
17.
18.
19.

T e = .

15 16 17 18 19

Vyrobek

Vnitfni koufovod

Vnéjsi kourovod

Adaptér koufovodu @150/120 mm
Deska pro pripojeni koufovodu
UzZivatelska prirucka

Instalacni planek

6x zavésna deska

6x plastovd hmozdinka @6 mm

3x plastova hmozdinka @10 mm

3x Sroub pro upevnéni na sténu 5,5x60
2x Sroub pro pfipojeni zavésné desky
Mb5x35

6x Sroub desky pro pripojeni kourovodu
3,9x22

Sroub pro pfipojeni komina 2x 3,5x9,5
2x slepy Sroub 3,5x 9,5

Plastovy adaptér (CtvereCni na kulaty)
Zpétny ventil

Vzduchova clona

Plastovy adaptér (odvadéc vzduchu)

Nize jsou uvedeny informace potfebné k
ureni umisténi vhodného pro instalaci di-
gestore.
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H Instalace spotrebice

5.3 Instalace na sténu

e Sténa musi byt plochd, rovna a musi mit
dostateCnou nosnost.

e Hloubka navrtanych otvorli musi byt v
souladu s délkou Sroubd.

e Dodané Srouby a hmozdinky jsou vhodné pro
cihlové zdi. Pro jiny stavebni material (napf.
sadrokarton, desky, porézni beton) musi
byt pouzity vhodné upevilovaci hmozdinky
a matice.

2
y@)é mm

X
f3,9x22 mm

e,

(Obrazek €. 7)

UPOZORNENI

Pred vrtanim se ujistéte, ze v

tésné blizkosti vrtanych mist
Od stropu nakreslete stredovou Caru kolmo ke
spodnimu okraji digestore ().

nejsou Zadna vedeni elektfiny,
plynu nebo vody.

Upevnéte na sténu instalacni Sablonu. U bodi
A'a B vezméte jako referencni rozmery max-
imaini rozmery digestore, a vyvrtejte body A
a B, které jste si oznacili, vrtdkem @6 mm a
vioZte plastové hmozdlnky (6 mm. Desku pro

pripojeni kourovodu_pripevnete ke sténé po-
moci 2 Sroubl 3,9x22 (obrazek ¢. 8).

Cheete-li nainstalovat téleso digestore, vy-
vrtejte pomoci vrtaku @10 mm body C,

E uvedené v instalaéni $abloné a viozte do
téchto otvor(i plastové hmoZdinky @10 mm
(obrdzek 8).

NaSroubujte 2 kusy montdznich Sroubd
5,560 do otvorll C a D s vili 5 mm mezi
hlavou $roubu a sténou (obrazek 8).

=

(Obrazek ¢. 8)

Nainstaluite Kk telesu digestofe pomoci
montaznich  Sroubli M5x35 dva  kusy
zavésnych desek (obrazek 8).

~

(Obrazek &. 9)
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H Instalace spotrebice

Drzte digestor za jeji t€leso a umistéte ji na
upevriovaci Srouby na sténé a utahnéte Srou-
by (obrazek €. 9).

Zajistéte digestor na sténé pomoci Sroubu
5,5x60 instalaénim otvorem na vnitini strané
spotfebice (obrazek ¢. 9).

5.4 Pripojeni ke kourovodu

Pokud se chystate pouzit plastovy adaptér
kourovodu @120/150 mm, pfipojte jeden
konec potrubi k tomuto adaptéru. Pokud
adaptér nebudete pouzivat, pfipojte jeden
konec potrubi pfimo Kk vystupu na vyrob-
ku. Druhy konec potrubi pfipojte k vasemu
kourovodu. Zkontrolujte, zda jsou tyto dva spo-
je natolik tésné, ze nedojde k jejich uvolnéni,
kdyZ bude spotrebiC pracovat na piny vykon.
Zkontrolujte, zda klapky uvnitf kourovodu fun-
gujf, kdyZ jsou utazeny

svorkami.  Pripojte  pfipojovaci  potrubi
kourovodu na vnéjsi stranu adaptéru (obrdzek
C. 11/a). Je-li pripojovaci potrubi naistalovano
na vnitini strané adaptéru, nemuize dojit k sani
vzduchu, protoze koufova klapka, ktera brani
navratu vzduchu, zlistane uzaviena (obrazek
C. 11/b). Délka pripojeni potrubi i poCet kolen
musi byt co nejmens.

A potrubi odtahu koure

B: zpétné klapky

C: plastovy koufovod

Kdyz spotfebiC nepracuije, klapky jsou zaviené
a zabrariuji vniknuti mozného vnéjsiho zapa-
chu a prachu dovnitf,

(Obrazek ¢. 10)

byl L

@) (b)
Ok Not Ok

(Obrazek €. 11)

(Obrazek €. 12)

5.5 Instalace digestore ke
koufovodu

Pfed zahdjenim instalace koufovodu provedte
elekirické pfipojeni digestofe. Nasurite desky
koufovodu kolem télesa.

Nainstalujte desku koufovodu na upeviiovaci des-
ku koufovodu, ktera je pfipevnéna ke sténé z je-
jich hornich vnéjsich okrajli (obrazek ¢. 13).

[l
2 —

(Obrazek ¢. 13)

1. Vnitfni kourovod
2. Sroub 3,5x9,5
3. Deska pro pripojeni kourovodu
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H Instalace spotrebice

5.6 Instalace usmérnovace
proudu vzduchu

Pokud se pouziva uhlikovy filtr, je s vaSim
spotfebiCem doddvan usmeérfiovaé proudu
vzduchu, jehoz Ucelem je opétovné uvolnéni
vzduchu, vyCisténého uhlikovym filtrem, z
dérované oblasti na koufovodu. Nainstalujte
usmérfiovaC proudu vzduchu dle nize uve-
deného postupu.

39,50mm

188mm T
A R .
e B ~
& D+ “~
'§’ g+ —F+HF
6x
26 160mm| yQGmm
mm 2%
93,9 x22 mm
(Obr. &. 14)

Uprostied desky pro pripojeni koufovodu je
prichytka. Umistete stfed této prichytky na
caru, ktera je nakreslena kolmo ke stené. Vy-
rovnejte vodorovné a pomoci tuzky oznaCte
otvory, kde bude upevnéna deska pro pfipo-
jeni (obrazek . 14/A, B).

Vyvrtejte oznaCené body vrtakem o @6 mm
a do vyvrtanych otvorl viozte dvé plastové
hmozdinky o @6 mm (obrazek €. 14/A, B).

Desku pro pripojeni koufovodu pripevnete
lﬁ/sAteg)e pomoci Sroubt 3,9x22 (obrazek C.

Pfi instalaci usmériiovace proudu vzduchu vy-
vrtejte body C, D, E, F vrtdkem @6 mm vioZte
plastové hmozdinky @6 mm (obréazek ¢. 14).

(Obr. &. 15)

1- usmernovac proudu vzduchu
2- plastovy kourovod

Pripevnéte plastovy adaptér koufovodu, ktery
je soucasti baleni, ve smeéru_usmernovace
Erogdu vzduchu. — Uzamknete — adapter
Vo%c;vodu otoCenim ve sméru Sipky (obrazek
¢.19).

(Obrazek ¢. 16)

Nainstalujte skupinu usmeriovace proudu
vzduchu pomoci Sroubt 3,9x22 z bodu C, D,
E, F, ktere jste jiz pfipravili (obrazek ¢. 14).

Nainstalujte téleso digestore (strana 12 /
obrazek C. 7).
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H Instalace spotrebice

(Obr. &.17)

1- hlinikové potrubi odvodu vzduchu
Provedte instalaci potrubi odvodu vzduchu
(obrazek €. 17).

Protoze zakruty a ohyby v hlini-
kové potrubi povedou ke snizeni
G] saciho vykonu vzduchu, vyhnéte
se pouzivani zakrutti a ohybu, jak

je to jen mozné.

Provedte instalaci desek kourovodu digestore
(strana 13 / obrazek ¢. 13)
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n Re3eni problémii

Reseni problémii

Hlavni pficina

Rada

Spotfebi¢ nefun-

Zkontrolujte pojistky.

Pojistka m{ize byt spdlena,

guije. provedte kontrolu a vyménu.
Spotiebi¢ nefun- Zkontrolujte elektrické pripojeni. | Sitové napéti musi byt v
guje. rozmezi 220 az 240 V.
Spotiebi¢ nefun- Zkontrolujte elektrické pfipojeni. | Zkontrolujte, zda funguije jiny
guije. spotfebic ve vasi kuchyni.
Svétlo osvétleni Zkontrolujte elektrické pfipojeni. | Sitové napéti musi byt v
nefunguije. rozmezi 220 az 240 V.
Svétlo osvétleni Zkontrolujte spina¢ osvétleni. PrepinaC osvétleni musi byt
nefunguije. v poloze ,zapnuto*.
Svétlo osvétleni Zkontrolujte zarovky. Zarovky spotiebice musi
nefunguje. svitit.

Pfivod vzduchu
do spotfebice je
nedostatecny.

Zkontrolujte hlinikovy filtr.

Za normalnich provoznich
podminek se musi hlinikovy
olejovy filtr Cistit nejméné
jednou za mésic.

Privod vzduchu
do spotrebice je
nedostatecny.

Zkontrolujte odtah vzduchu do
Koufovodu.

Odtah vzduchu do koufovodu
musi byt v poloze ,zapnuto®.

Pfivod vzduchu
do spotrebice je
nedostatecny.

Zkontrolujte uhlikovy filtr.

Filtry spotrebicl s uhlikovymi
filtry se musi za normalnich
podminek vyménovat jednou
za 3 mésice.
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